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BEwnrapcku / Bulgarian
Mosnpaeseave Bu € nokynkata Ha Hawus npoayKT. Bawerto Ha KOeTo 1p;165a na ovroaapu HAWWAT NPOAYKT: UCKaMe Aa
y ChLYOT KoeTo nony 4oBeK 01 ayavo cucTeMara B cBOATa KoNa. ToBa p n na
3a ce nak 3a ynoTpe6a e AOCTa ronsiM, eTo 3awWo 3a
Ao ce obp’ uTe KbM BbB Bauwm MarasvH Unu KbM Hawus ekun 3a Ha appec
PP ia.it Mpean Ha Pt BCUYKM B TOBa p MNpn Ha
Moxerte Aa noepepa Ha
1. BOUUKI KOMIOHEHTM TPHEBa 42 GLAAT 3APaBO KbM TANOTO Ha . MpyBPKaiTE Ce KbM TOBA NPABMIO 1 npm MOHTaXa Ha BCSIKaKB fipyry
[DIOMBIHUTENHN KOHCTPYKLMW, KOWTO GUXTE XKenanu 1a MoHTUpare. YBepeTe ce, Ye BCUUK ca 3/1paBo KoMMOHeHT, KoiiTo 61 ce
pa3axnabun no Bpeme Ha [IBYKEHUE Ha aBTOMOBINA MOXE /18 MPUUMHI CEPUO3HIN HADAHABAHMS HA MBTHULMTE, W Ha DYV npeaosnm cpeficTsa.
2. BuHarv nocTassiiTe 3awuTa Ha OuuTe, KOraTo U3NoN3BaTe MHCTPYMEHTH, Thil KaTO CTPYKKA UM NapyeTa OT NPO/yKTa MOXE [1a Ce MPEHEcar no Bbajyxa.
3. 3a fja uaGerxeTe criyuaiHa nospe/a, APbXTE NPOAYKTa B OPUTMHAsHATa ONakoBka AOKATO CTE FOTOBM 3a MHCTanMpaHe.
4. He npaseTe HUKaKeu H BbB Ta Ha oT) 0 3a fiBuratens.
5. [peav Aa 3anouHeTe UHCTanaUuATa, U3KNIOHETE IMaBHUS ypes v BCUKM APYTM ayano ypeauw, 3a Aa uaderHete BbCIMO)KHa nospepa.
6. YBepere ce, 4e MsICTOTO, KOETO CTe M3Bpani 4a MHCTanupaTe KOMMOHEHTUTE, HsMa Aa CMyLLy wm HY CUCTEMM Ha
NPEBO3HOTO CPEACTBO.
7. He uHcTanupaite TOHKONOHUTE Ha MECTa, U3NOXKEHI Ha BOAA, MOBULIEHA BRAXHOCT, MPax i1 MPBCOTUS.
8. He WHCTanmpaiite KOMNOHEHTUTE 1 He NpekapeaiiTe kabenuTe B GNIM30CT 40 eNeKTp!
9. BbfieTe MHOTO BHMMATENHY, KOraTo NpoGuUBaTe AYNKY AN NPaBuUTe paspes B WACKTO Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO U Ce yBepeTe, e MO unu Ha u3bpaxata

NOBBLPXHOCT HAMA KaBGENV MMM CTPYKTYPHM EfIEMEHTI BaXHN 3a NPEBO3HOTO CPEACTBO.

10.Korato npekapsate kabenw, ysepeTe ce Ye kabenute He ca B KOHTaKT ¢ ocTpy pbbose unn 6nn30 A0 ABMKELUM Ce MeXaHNYHU YacTu. YBepeTe ce, Ye kabena e
106pe NPUKPENEH 1 3aLWTEH N0 UANaTa 1 AbIKVHA U Ye UMa NPOTMBONOXAPHA U30NaLust.

11.M3non3Baiite kabenu camo ¢ noaxoasiy paspes (AWG) cnopep Buaa Ha 3axpaHBaHeTo.

12.Korarto npexapsare kaGen npes OTBOp B WACUTO Ha MPEBO3HOTO CPEAICTBO, 3aluuTeTe kabena ¢ ryMena waiiGa (rpomet). YeepeTe ce, Ye MMa Noaxoasiia 3aunTa
3a kabenuTe, MMHaBaLLW B BAN30CT 10 HaCTH, KOWTO Ce Harpsisar.

13.He npekapBaiiTe XMLy OT BBHLHATA CTPaHa Ha NPEBO3HOTO CPEACTBO.

14.M3non3BaiiTe kabenu, BpL3KN 1 akcecoapy ¢ NepthekTHO Ka4yecTBo, kakTo e ykasaHo B kaTanora Connection.

15.apaHumoHeH ceptudukat: 3a noseye nHdopmaums nocetete yebeaiita Ha Hertz.

(ea cubupane Ha oTnagbLM)
TIpOAYKT C ETUKET ,IpeceeHa AMaroHanHo Koda Sa GOKNYK” He @ N103B0NeHO Aa GBAT WSXBSPAAHI C OGHKHOBEHUTE GUTOBM OTNARLL. TeaM eNeKTPNECKY W eNeKTPOHHU NPOAYKTH, TPAGSa A3 Co
UXBLPIIT B CTIELMANH NIYHKTOBE 38 CLGUPAHe, KOUTO Ca OGOPYABAHH CbC CPEACTEA 38 PELMK/MPaHE HA TaKBa NPOAYKTU N 3a orHoCHO

6nmakara Touka Ha / 11 AOCTABKA HA NIPABNA 32 OTNALLLY B T3 OIS, MONS, CELPXETE Ce C MECTHNS OBLMHCK ODUC. PELIKIVDAHETO 1 NPABHOTO
M V3XBLPNSHE Ha OTNAAbLM AOTPUHACST 33 ONA3BAHE HA OKONHATA CPEAA M NPEAOTBPATABAHE Ha BPEAHYTE NOCEAVLY 33 JAPABETO.
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F13Z / Chinese simplified
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Hrvatski / Croatian

Cestitamo na kupnji ovog proizvoda. Va3e zadovoljstvo prui je uvjet kojeg na3 proizvod mora zadovoljiti: to je isto zadovoljstvo koje uzivaju osobe s dugotrajnim uZivanjem

u dozivljaju glazbe u automohllu U ovom priruéniku nalaze se osnovne upute za ispravnu ugradnju i upotrebu ovog sustava. Medutim, raspon mogucih primjena je vrlo

Sirok; za dodatne pojedi irajte vaseg jaca ili nasu tehnicku podrsku na adresl e-| poste support@elettromedia.it Prije ugradnje dijelova pazljivo

procltajte sve upute iz priruénika. Nepostivanje ovih uputa moze dovesti do nezelj kvara ili o3te:

. Sve komponente moraju biti ¢vrsto stegnute na konstrukcuu vozila. Utinite isto kad postavljate bilo kakvu prilagodenu konstrukciju koju ste napravili. Provjerite da li je
vasa instalacija Evrsta i sigurna. Ako se za vrijeme voznje otpusti komponenta, moze prouzrotiti ozbiljnu Stetu putnicima, kao | drugim vozilima.

2. Obvezno nosite zastitne naocale za vrijeme busenja jer Vam prasina moze doci u oi

3. Radi izbjegavanja nezeljenih ostecenja, proizvod tuvajte u originalnom pakiranju, po moguénosti sve dok ne budete spremni za konaénu ugradnju

4. Nemojte postavljati instalacije blizu motora.

5. Prije potetka postavljanja iskljutite glavnu jedinicu i sve druge audio sustave, kako biste izbjegli bilo kakvo moguée ostecenje.

6. \Vodite ratuna da uredaji ne smiju biti postavljeni na mjestima na kojima ometaju normalan rad mehanickih ili elektricnih uredaja vozila.

7. Nemojte postavljati zvuénike na mjesta na kojima mogu doti u dodir s vodom, viagom, prasinom ili prijavétinom.

8. Nemojte ugradivati dijelove ili provoditi kablove blizu elektri¢ne razvodne kutije u vozilu

9. Budite vrlo oprezni kada busite ili reZete u 3asiji vozila, uvjerite se da nema kablova ili konstrukcijskih dijelova bitnih ispod ili u odabranom podrucju.

10. Kada postavljate kablove, pazite da se ne naslanjaju na ostre rubove i da nisu u blizini mehanickih uredaja u pokretu. Vodite ratuna da kablovi moraju biti dobro
pricuréeni i izolovani cijelom duzinom.

11. Koristite samo kablove odgovarajuceg presjeka (AWG) obzirom na potrebno napajanje.

12. Ukoliko Zelite provuéi kabal kroz rupu na Sasiji auta, zastitite kabal gumenim prstenom (¢ahura). Osigurajte odgovarajuée zastitite kablove koji prolaze blizu podrutja
koja razvijaju toplinu.

13. Nemojte postavljati instalacije van vozila.

14, Koristite samo najkvalitetnije kablove, spojnice i dodatne dijelove koje moZete naci u katalogu Connection.

15. Jamstveni list: Za vige informacija posjetite Hertz internetsku stranicu.

Ei Podaci o elektri¢nom i elektronickom otpadu (za one Elanice europske unije koje organiziraju odvojeno skupljanje otpada)

Proizvodi koji su oznateni prekrizenom kantom za smete na kotagima ne smiju se odlagati zajedno s kucnim otpadom. Ovi elektriéni i elektronicki proizvodi moraju se reciklirati u
odgovarajucim postrojenjima koja mogu zbrinjavati otpad ovih proizvoda i komponenata. Kako biste znali gdje se nalaze vama najbliza takva mjesta za recikliranje/ zbrinjavanje obratite
se lokalnim gradskim viastima. Recikliranjem i zbrinjavanjem otpada na prikladan natin doprinosite zastiti okolisa i sprjefavanju tetnih utjecaja za zdravlje.

Cesky / Czech

Gratulujeme k zakoupeni tohoto vjrobku. Tento nas vyrobek by mél pfe 3l splnit vase ofekavani: stejné ofekavani, jako maji ti, jenz touZi prozit efekty autoradia. Tento
navod byl vvpracovan k poskytnuti zakladnlch postupd, nutnych pro instalaci a spravné pouziti systému. Nicméné, rozsah mozného pouziti je rozsahly; pro vice informaci
prosim svého & ého prodejce €i nasi i podporu na emailu support@elettromedia.it

Pfed instalaci komponenty si prosim petlivé preététe vSechny pokyny, obsazené v tomto navodu. Nedodrzeni téchto pokyni miize zplsobit neimysiné zranéni & poskozeni
tohoto vjrobku.
1. Veskeré komponenty musf byt bezpeznd upevnény ke konstrukci vozidla. Postupuite stejnym zptisobem, kdy? instalujete jakjkoli zakaznicky systém, ktery jste postavii
Presvédcte se, ze je instalace pevna a bezpetna. Komponenta, ktera by se uvolnila za jizdy, mize zpisobit vazné zranéni pasazérim stejné jako poskozeni vozidla.
Vidy si nasad'te ochranné bryle, kdy? pouzivate nastroje, protoze Glomky a poz{istatky vjrobku mohou proletét vzduchem.
. Abyste predesli nechténému poskozeni, uchovavejte vjrobek, je-li to mozné, v originalnim balenf, dokud nejste pfipraveni na kone¢nou montaz.
Neprovadsjte zadnou instalaci uvnitt kabiny vozu.
Pfed zapocetim instalace vypnéte hlavni jednotku a veskera zafizeni audio, abyste pfedesli moznému poskozeni.
Ujistéte se, 7e umisténi, které vyberete k instalaci komponent, nenarusi normalnf provoz jakychkoli mechanickych nebo elektrickjch zafizeni vozidia.
Neinstalujte reproduktory na mista, kde by mohly byt vystaveny vodé, nadmérné vihkosti, prachu nebo Spiné
Neinstalujte komponenty nebo neved'te kabely v blizkosti elektronickjch skFini vozidla.
Bud'te velmi opatrni, kdyz vrtate nebo stfihate v Sasi vozidla a ujistéte se, ze pod nim nebo v jeho blizkosti nejsou zadné kabely nebo konstrukéni pruky nezbytné pro
provoz vozidla,
10. Kdyz instalujete kabely, ujistéte se, ze kabel nepfichazi do kontaktu s ostrymi okraji nebo pohybujicimi se mechanickymi zafizenimi. Ujistéte se, Ze jsou kabely pevné
pfipevnéné a chranéné po celé jejich délce a e jejich izolace je nehoflava
11. PouZivejte pouze kabely se spravnou sekci (AWG) dle pouZitého napajeni.
12. Kdyz vedete kabel skrze otvor v 3asi vozidla, chrante kabel gumovym krouzkem (priichodkou). Ujistéte se, Ze jsou kabely opatfeny spravnou ochranou, jestlize vedou v
blizkosti oblasti, produkujicich teplo.

13. Neved'te kabely mimo vozidlo.
14. PouZivejte kabely, konektory a pislusenstvi nejuyssi kvality, které naleznete v katalogu Connection
15. Zarugni certifikat: Pro vice informaci navétivte webovou stranku Hertz.

Informace o likvidaci elektrického a elektronického odpadu (pro zemé EU, které pouzivaji systém tfidani odpadu)

Produkty obsahuﬂm symbol (pfeskrtnuty odpadkovy kontejner) nesmi byt likvidovany jako domaci odpad. Elektricky a elektronicky odpad ma byt recyklovan v zafizeni uréeném pro
mito predméty a jejich komponenty. Kontaktujte sviij mistni spravni Gfad ohledné umisténi nejblizsiho takového zafizeni. Spravna recyklace a tfidéni odpadu napomize
firodnich zdroji, stejné jako ochrané naseho zdravi a zivotniho prostredi pred Skodlivymi viivy.
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Oversattelse / Danish

Tillykke med kgbet af vores produkt. Din tilfredshed med vores produkter er vores hgjeste prioritet; den tilfredshed, der opleves af dem, der higer efter at opleve fglelsen af god

lyd i bilen. Denne manual forsyner dig med hovedinstruktionerne til at installere og anvende systemet korrekt Der er dog flere mullge méder at anvende systemet; for mere

information, kan du altid kontakte en palidelig salger eller vores tekniske support p& it. For i bedes du lzse vejledningen

grundigt igennem, da der ellers risikeres uforsaetlig skade pa produktet.

1. Alle dele skal vaere sikkert fastspaendt til kgretgjet. Det samme ggr sig gaeldende for alle andre installationer du kan have bygget. Sikr dig altid at dine installationer er

sat ordentligt fast. En del, der Igsnes under kprsel, kan lede til serigs fare for passagerer savel som andre kgretgjer.

Benyt altid beskyttelsesbriller under anvendelse af vaerktgj, da splinter eller restprodukter kan blive luftbarne.

For at undgé skader pa produktet, opbevar da altid delene i den originale emballage, indtil de skal installeres.

Under ingen omstazndigheder bgr der udfgres installationer i motorrummet.

Fgr pdbegyndelse af installationen, sluk da hovedenheden og alle andre lydsystemer, for at undga skader.

Serg for, at den lokation, du vaelger at udfgre installationen, ikke forstyrrer den normale drift af mekaniske eller elektriske apparater i kgretgjet.

Placér ikke hgjtalere hvor de kan udszettes for vand, hgj luftfugtighed, stgv eller skidt.

Installer ikke komponenter eller kabler i nerheden af kgretgjets elektroniske eller mekaniske enheder.

Vaer meget forsigtig, nar du borer eller skeerer ind i bilens chassis; sprg for at der ikke er ledninger eller strukturelle elementer vaesentlige for kgretgjets funktion under

eller i det valgte omréde.

10. Nar der laegges kabler, sgrg da altid for, at disse ikke kommer i naerheden af skarpe kanter eller bevaegelige dele. Sgrg for, at alle kabler er fastgjort og beskyttet i hele
deres lzengde og at isoleringen er selvslukkende.

11. Brug kun kabler med den korrekte markering (AWG), som er angivet heri.

12. Nar der treekkes kabler gennem huller i bilens chassis, s¢rg da altid for at beskytte kablet med en gummiring. Sgrg for udferlig beskyttelse af kabler, der lzegges i
narheden af varmegenererende komponenter.

13, Past aldrig ledninger pa bilens yderside.

14. Anvend kabler og des lige af god kvalitet, som dem, der kan findes i Connection-kataloget.

15. Garantibevis: for mere information besgg da Hertz's hjemmeside.

E Oplysninger om affald fra elektrisk og isk udstyr (for de iske lande, der i den separate i ing af affald)

voNanEwN

Produkter markeret med en skraldespand p& hjul med et X henover mé ikke bortskaffes sammen med det almindelig husholdningsaffald. Disse elementer skal afleveres pd en
genbrugsstation. Er du i tvivl om din lokale genbrugsstation modtager disse elementer, kontakt da enten kommunen eller genbrugsstationen selv. Genbrug og korrekt bortskaffelse
bidrager til beskyttelsen af miljget og forhindrer skadelige virkninger pa sundheden.

Nederlands / Dutch

Gefeliciteerd met uw aankoop van ons product. Uw tevredenheld is de eerste eis waar onze producten aan moeten voldoen: evenals de tevredenheid van diegene die naar

de ervaring van de in de auto Dez om de instructies te volgen die nodig zijn voor het installeren van het

systeem zodat deze optlmaal gebruikt kan wnrden. Echter, het berelk van mogeluke toepasslngen is breed; voor verdere |nformat|e, wees 2o vrij om contact op te nemen

met uw vertrouwde of onze op de e-supp it. Lees voor de i van de deii in deze
ig door. Niet-naleving van deze il ies kan tot letsel of schade aan het product veroorzaken.

1. Alle onderdelen moeten stevig aan de constructie van het voertuig worden bevestigd. Doe hetzelfde bij het installeren van aangepaste structuren die u hebt gebouwd
Controleer of uw installatie stevig en veilig is. Componenten die tijdens het rijden losraken, kunnen ernstige letsel aan de passagiers veroorzaken, maar kunnen ook ernstige
schade aan andere voertuigen veroorzaken.

Draag altijd beschermende brillen wanneer u gebruik maakt van gereedschappen zodat splinters en andere productresten niet in uw ogen kunnen komen.

Om incidentele schade te voorkomen, laat het product in de originele verpakking totdat u klaar bent voor de uiteindelijke installatie.

Voer geen installatie in de motorruimte uit.

Voordat u met de installatie begint, zet de hoofdeenheid en andere audio-systeemapparaten uit, om mogelijke schade te voorkomen

Zorg ervoor dat de locatie die u voor het installeren van de componenten wilt gebruiken niet de normale werking van mechanische of elektrische apparaten van het
voertuig stoort.

Installeer geen luidsprekers waar zij aan water, buitensporige vochtigheid, stof of vuil blootgesteld kunnen worden.

Installeer geen kabels of componenten in de buurt van elektronische of mechanische voorzieningen van het voertuig.

Wees zeer voorzichtig bij het boren of snijden in het chassis en controleer of er onder of in het geselecteerde gebied geen kabels of structurele elementen voorkomen,
die essentieel zijn voor de werking van het voertuig.

. Zorg bij het leggen van de kabels ervoor dat de kabels niet met scherpe randen in contact komen of in de buurt van bewegende mechanische apparaten komen te liggen.
Zorg ervoor dat ze goed vastzitten en met zelfdovende isolatie over de gehele lengte beschermd zijn.

11. Gebruik alleen kabels met de juiste doorsnede (AWG) zoals hierin aangegeven.

12. Wanneer de kabel door een gat in het chassis van het voertuig worden doorgevoerd, bescherm deze kabel dan met een rubberring (pakkingring). Zorg voor passende

bescherming voor kabels die dicht bij warmte genererende apparaten lopen.

13. Laat geen draden aan de buitenkant van het voertuig lopen.

14, Gebruik hoogwaardige kwaliteitskabels, connectoren en accessoires, die u in de verbindingcatalogus kunt vinden

15. Garantiecertificaat: Voor meer informatie bezoek de website van Hertz

Informatie met ing tot de ing van i en I (voor de Europese landen die het afval gescheiden inzamelen) Producten die

Zijn gemarkeerd met een doorgekruiste vuilnisbak op wieltjes mogen niet met het gewone huisvuil worden weggegooid. Deze elektrische en elektronische producten dienen te worden

gerecycled door geschikte faciliteiten, die in staat zijn om deze producten en componenten te verwerken. Om te weten te komen hoe en waar deze producten ingeleverd kunnen worden

bij het dic recycling verzoeken wij U om contact op te nemen met uw lokale gemeente. Het op correcte wijze recyclen en inzamelen van afval draagt bij aan
de bescherming van het milieu en het voorkomen van schadelijke effecten op de gezondheid.a #ivotniho prostfedi pred skodlivjmi viivy.
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English / English

Congratulations on purchasing our product. Your satisfaction is the first requirement that our products must meet: the same satisfaction as the one gained by those who

long for experiencing the car audio emotion. This manual has been drawn to provide the main instructions required to install and use the system properly. However, the

range of possible applications is wide; for further information, please feel free to contact your trusted dealer or our technical support at the email suppurt@elettmmedla.

it Before installing the components, please carefully read all of the instructions contained in this manual. Failure to respect these i i may cause unil

harm or damage to the product.

1. All components must be firmly secured to the vehicle structure. Do the same when installing any custom structures you may have built. Confirm your installation is
solid and safe. A component coming loose while driving may cause serious damage to the passengers, as well as to other vehicles

2. Always wear protective eyewear when using tools, as splints or product residue may become airborne.

3. Inorder to avoid incidental damage, keep the product in the original packaging until you are ready for the final installation.

4. Do not carry out any installation inside the engine compartment.

5. Before starting with the installation turn the head unit and all other audio system devices off, avoiding any possible damage.

6. Make sure that the location you choose to install the components does not interfere with the normal operation of any mechanical or electrical devices of the vehicle.

7. Do not install loudspeakers where they may be exposed to water, excessive humidity, dust or dirt.

8. Do not install the components or make cable run close to electronic or mechanical devices of the vehicle.

9. Be very cautious when drilling or cutting into the vehicle chassis, making sure there are no cables or structural elements essential to the vehicle underneath or in the
selected area,

10. When routing cables, make sure that the cable does not come in contact with sharp edges or near moving mechanical devices. Make sure that it is firmly attached and

protected along its entire length and its insulation is self-extinguishing.

11. Only use cables with the proper section (AWG) indicated herein.

12. When running the cable through a hole in the vehicles chassis, protect the cable with a rubber ring (grommet). Be sure to provide proper protection for cables running

close to heat-generating devices.

13. Do not run the wires outside of the vehicle.

14. Use top quality cables, connectors and accessories such as found in the Connection catalogue.

15. Warranty cemﬂcate For more mformatlun V\S\t the Hertz website.

electrical and el waste (for those Europ ies which organize the sep: llection of waste). Products which are marked with a wheeled bin

with an X through it can not be disposed of together with ordinary domestic waste. These electrical and electronic products must be recycled in proper facilities, capable of managing the
disposal of these products and components. In order to know where and how to deliver these products to the nearest recycling/disposal site please contact your local municipal office.
Recycling and disposing of waste in a proper way contributes to the protection of the environment and to prevent harmful effects on health.




Owner's Manual

Eesti / Estonian
Onnltleme teld meie toote ostmise puhul. Teie rahulolu on esimene tingimus, millele meie tooted peavad vastama; rahulolu, mille saavad need, kes loodavad kogeda auto

elamusi. See j on mdeldud pakkuma peamisi juhiseid, mis on vajalikud siisteemi digeks paigaldamiseks ja kasutamiseks. Siiski on
kasutusrakenduste vallk lai; izpsema info saamiseks vdtke ihendust oma usaldusvaarse edasimiiiijaga vGi meie tehnilise toega e-posti aadressil support@elettromedia.it Lugege
enne Ghjalikult koiki selles ji i juhiseid. Nende juhiste eiramine vdib pdhjustada tootele soovimatuid kahjusid ja vigastusi.

1. Kdik komponendid tuleb korralikult £assii kiilge kinnitada. Sama kehtib mistahes spetsiaalpaigalduste kohta. Veenduge, et paigaldus on korralikult kinnitatud ja turvaline.
Soidu ajal lahti tulev detail voib rangalt vigastada nii autosolijaid kui teisi sdidukeid.

2. Tooriistade kasutamisel kasutage alati silmakaitseid, kuna killud véi tootejddgid vdivad laiali paiskuda.

3. Hoidke soovimatute kahjustuste valtimiseks toodet voimalusel originaalpakendis seni, kuni te olete valmis seda I6plikult paigaldama.

4. Arge paigaldage midagi mootoriruumi.

5. Enne paigalduse alustamist liilitage valja pohiseade ja koik muud audioststeemi osad, kuna vastasel juhul voivad need viga saada.

6. Veenduge, et osade paigaldamiseks valitud koht ei hairi sdiduki mehaaniliste ja elektriseadmete normaalset t66d.

7. Arge paigaldage kolareid kohta, kus nad véivad kokku puutuda vee, lilemaarase niiskuse voi mustusega.

8.

9.

Airge paigaldage komponente ega vedage kaableid saiduki elektrikarbi lahedale.

Sassii puurimisel ja Ioikamisel tuleb olla d&rmiselt ettevaatlik ning kontrollida, et paigalduseks valitud piirkonnas ega selle all pole ei elektrijuhtmeid ega saiduki

struktuurielemente.

10. Kaablite juhtimisel jalgige, et kaabel ei puutuks kokku teravate servadega ega satuks likuvate mehaaniliste seadmete lahedale. Veenduge, et see on kogu pikkuses
kindlalt kinnitatud ja kaitstud ning et selle isolatsioon on isekustuv.

11. Kasutage vastavalt kasutatavale toitele ainult sobiva ristlikega (AWG) kaableid.

12. Kaabli tombamisel labi sdiduki Sassiis oleva ava kaitske kaablit kummist kaitserongaga. Jalgige, et te tagaksite kuumust kiirgavate alade ldheduses olevate kaablitele
sobiva kaitse.

13, Arge vedage kaableid véljaspool saidukit.

14, Kasutage parima kvaliteediga kaableid, ihendusi ja muid lisaseadmeid, nditeks kataloogist Connection.

15. Garantiikaart: Lisainfot leiate Hertz veebilehelt.

Teave elektriliste ja elektroonikajaitmete kohta (nendele Euroopa riikidele, mis korraldavad sorteeritud jaatmete kogumist). Tooted, mis on mérgistatud libikriipsutatud (X) ratastel

priigikonteineri mérgiga, ei vdi utiiseerida koos teise tavapraste olmejadtmetega. Neid elektrilisi ja elektroonilisi tooteid tuleb Gmber taddelda sobivates tehastes, mis on suutelised

neid tooteid ja komponente utiliseerima. Vatke Ghendust oma kohaliku omavalitsusega, et teada saada kuhu ja kuidas tuleks neid tooteid lahimasse Gmbertistlemis/ utiliseerimisjaama
toimetada. Jadtmete sobiv imbertddtlemine ja utiliseerimine aitab kaasa keskkonna kaitsmisele ja ennetab ohtlikke mjusid tervisele.

|

Suomi / Finnish

Onnittelut il i on i térkein tavoite: tyytyvdisyys siitd, ettd saat viimein kukea autoaanentolstun huipputason. Taman

chjeklrjan tarkoitus on tarjota barkelmmat uhjeet, |ulta tarvltaan arj dn oikeaan ja kéyttoon. on kuitenkin monia. Saat
yhteyttd ja i tai i ia.it. Ennen i lue

kaikki tdssa ohjekirjassa olevat ohjeet. Ndiden ohjeiden jattami voi ai vahinkoa.

1. Kaikki komponentit tulee kiinnittda ajoneuvon rakenteisiin. Tee samain asentaessasi mahdollisesti itse tekemiasi r . Varmista, ettd asennuksesi on tukeva ja

turvallinen. Ajon aikana irtoava komponentti voi aiheuttaa vakavia vaurioita matkustajille seka muille ajoneuvoille.

2. Kéyta aina suojalaseja tydkaluja kiyttdessasi, silla kappaleesta voi irrota ilmaan tikkuja tai tuotepaly.

3. Jotta valtetaan vaurioituminen vahingossa, pida tuote alkuperdisessa pakkauksessaan kunnes olet valmis lopulliseen asennukseen.

4, Ala suorita asennusta moottoritilassa.

5. Ennen asennuksen aloittamista sammuta paalaite ja muut danijarjestelman laitteet, jotta valtetadn mahdolliset vauriot.

6. Varmista, ettd komponenttien asennukseen valitsemasi paikka ei esta ajoneuvon mekaanisten tai sahkdisten laitteiden toimintaa.

7. Ala asenna kaiuttimia siten, ettd ne voivat altistua vedelle, suurelle méarélle kosteutta, polylle tai lialle.

8. Ald asenna komponentteja ajoneuvon sihkdisten tai mekaanisten laitteiden lhelle tai veda kaapeleita niiden lahelts.

9. Ole erittdin varovainen, kun poraat tai leikkaat ajoneuvon koria. Varmista, ettei valitulla alueella tai sen alla ole ajoneuvon kannalta olennaisia rakenne-elementteja.

10. Vetdessdsi kaapeleita varmista, ettei kaapeli kosketa terdvia reunoja tai Iahelld likkuvia mekaanisia laitteita. Varmista, ettd kaapeli on kiinnitetty ja suojattu koko
matkaltaan, ja ettd sen eriste on itsestd4n sammuvaa.

11. Kéyta vain kaapeleita, joiden halkileikkaus (AWG) on tassa ilmoitettu.

12. Kun vedst kaapelia ajoneuvon korissa olevan reiin lapi, suojaa kaapelia kéyttamall kumirengasta (tiivistetta). Suojaa kaapelit, jotka kulkevat lahell Iampsa tuottavia laitteita.

13. Ala veda johtoja ajoneuvon ulkopuolelle.

14. Kaytd laadukkaita kaapeleita, liittimid ja lisavarusteita, kuten Connection-luettelon tuotteet.

15. Takuutodistus: Lisatietoja on Hertz-sivustossa.

Tietoa sdhkd- ja elektroniikkaromusta (koskee Euroopan maita, joissa ko. romu ker erikseen).

E Tuotteita, joissa on roskakorin kuva ja sen paalla X-merkki, ei saa havittdad muun kotitalousjatteen seassa. Nama sahko- ja elektroniikkalaitteet tulee kierrattaa niille tarkoitetuissa

palveluissa, jotka pystyvat huolehtimaan niiden havittamisesta. Saat paikalisilta viranomaisila tietoa siité, minne ja miten namé laitteet tulee toimittaa kierratysta varten. Jatteen oikea
mm Klerrattaminen ja havittaminen auttaa mpéristod sekd haittavaikutuksia terveydelle.

Francais / French

Félicitations pour avoir acheté notre produit. Votre satisfaction est notre priorité pour nos produits: la méme satlsfamon que celle gagnee par ceux qui ont une grande

expérience de I'émotion de I'audio automobile. Ce manuel a été écrit pour fournir les instructions princij ires a [ et & l'utilisation correctes de ce

systéme. Cependant, I'étendue des applications possibles est vaste; pour en savoir plus, n‘hésitez pas a contacter votre distributeur de conflan(e ou notre assistance

technique en envoyant un E-mail a support@elettromedia.it Avant d'installer les isez i toutes les i i dans ce manuel. Si vous

ne suivez pas ces instructions, vous risquez d'endommager accidentellement le produit.

Tous les éléments doivent étre solidement fixés a la structure du véhicule. Faites de méme lorsque vous installez toute structure personnalisée que vous auriez

construite vous-méme. Assurez-vous que votre installation est solide and sécurisée. Avoir un élément desserré pendant que vous conduisez peut constituer un grave

danger pour les passagers, ainsi que pour les autres véhicules.

Mettez toujours une protection pour les yeux lorsque vous utilisez ces outils, car des morceaux de bois ou résidus du produit peuvent se décoller.

Afin d'éviter les dommages accidentels, conservez le produit dans son emballage d'origine si possible, jusqu'a ce que vous soyez prét pour linstallation finale

Ne faites pas l'installation dans le compartiment du moteur.

Avant de commencer l'installation, éteignez I'unité principale ainsi que tous les autres appareils de systéme audio, évitant ainsi tout risque de dommage.

Vérifiez que 'emplacement que vous avez choisi pour installer les composants n'interfére pas avec le fonctionnement normal de tout appareil mécanique électrique du véhicule.

Niinstallez pas les haut-parleurs la ol ils pourraient étre exposés a I'eau, & une humidité excessive, a de la poussiére ou de la saleté.

N'installez pas les composants et ne faites pas courir les cables prés du coffret électrique du véhicule.

Faites preuve d'une grande prudence lorsque vous percez ou coupez le chassis du véhicule, en vous assurant qu'aucun cable ou élément de structure essentiel au

véhicule ne se trouve sous ou dans la zone sélectionnée.

. Lorsque vous installez les cables, assurez vous que les cables n'entrent pas en contact avec des coins saillants ou des appareils électriques en mouvement. Assurez-vous

que les cables soient fermement attachés et protégés dans toute leur longueur et que leur isolation soit une auto extinction.

11. N'utilisez que des cables ayant la bonne section (AWG) en fonction de la puissance appliquée.

12. En installant un cable par un passage dans le chassis du véhicule, protégez-le avec une rondelle de caoutchouc (passe-fil). Assurez-vous d'utiliser la bonne protection pour
les cébles passant prés des sources de chaleur.

13. Ne laissez pas courir les cables en dehors du véhicule.

14. Utilisez des cables, des connecteurs et des accessoires de haute qualité tels que ceux figurant dans le catalogue Connection.

15.Certificat de garantie: Pour de plus amples informations, veuillez visiter le site Internet Hertz

E Informations relatives aux déchets électriques et &lectroniques (pour les pays européens assurant le tri sélectif des déchets)

VWEONOWVFWN

°

Les produits comportant un logo composé d'une poubelle barrée d'une croix doivent étre éliminés séparément des ordures ménagéres. Ces produits utilisent des composants lectriques
ou électroniques qui doivent étre recyclés par les déchetterie communale ou un centre de recyclage capables de traiter ces produits et composants. Nous vous invitons a contacter votre
mairie afin de savoir comment amener ces produits dans le centre de recyclage le plus proche de votre dornicile. Le recyclage et une mise au rebut adaptée contribuent a la préservation
de l'environnement et & la prévention contre tout effet nocif pour la sante.



Deutsch / German

Wir gratulieren Ihnen zum Kauf unseres Produkts. lhre Zufriedenheit ist die erste Anforderung, die unsere Pmdukte erfullen miissen: dle gleiche Zufriedenheit, die andere

durch das Erleben der Fahrzeugaudioanlage erlangt haben. Diese Anleltung wurde erstellt, um die fiir korrekete Installatlon

und Einsatz zur Verfligung zu stellen. Es gibt jedoch viele ; fiir weitere i wenden Sie sich bltte an Ihren bewahrten dndler

oder unsere technische Betreuung unter der e-mail Adresse suppot ia.it Vor dem I der bitte alle in dieser

Eedlenungsanleltung lesen. Wenn diese Anweisungen nicht befolgt werden kann das Produkt unabsichtlich beschadigt oder beeintrachtigt werden.

1. Alle Teile mUssen fest mit dem Rahmen im Auto verbunden werden. Gehen Sie so auch bei allen selbstgebauten Rahmen vor. Achten sie darauf, dass Ihre Installation
fest und sicher ist. Teile, die sich wahrend der Fahrt Iésen konnten schwerwiegende Personen- und Sachschaden verursachen

2. Tragen Sie bei der Benutzung von Werkzeugen stets Augenschutz

3. Um ungewollte Schaden zu vermeiden, das Produkt, falls moglich, in der Originalverpackung aufbewahren, bis die endgiiltige Installation durchgefiihrt wird.

4. Nehmen Sie keine Installationen im Motorraum vor.

5. Zur Vermeidung von eventuellen Schaden, schalten Sie vor der Installation die Zentraleinheit und andere Ausiosysteme aus.

6. Achten Sie darauf, dass der Einbauort den Betrieb anderer mechanischer oder elektrischer Gerate des Fahrzeugs nicht beeintrachtigt.

7. Installieren Sie Lautsprecher nicht in Bereichen, in denen Sie Wasser, Feuchtigkeit, Staub oder Schmutz ausgesetzt sind

8. Die Installierung der Komponenten oder die Kabelfiihrung darf nicht in unmittelbarer Nahe der Fahrzeugelektrik durchgefiihrt werden.

9. Seien besonders vorsichtig, wenn Sie in das Autochassis bohren oder es einschneiden und achten sie darauf, dass sich keine Kabel oder andere wichtige Autoteile in
dem betreffenden Bereich oder darunter befinden.

10. Bei der Kabelverlegung achten Sie bitte darauf, dass diese nicht um scharfe Kanten gefiihrt werden oder mit beweglichen Teilen in Berihrung kommen. Achten Sie auf
eine gute Befestigung (iber die Gesamtldnge des Kabels, entsprechenden Kabelschutz und dass die Isolierung selbstidschend ist.

11. Nur Kabel mit dem korrekten Querschnitt (AWG) verwenden, die der zugefiihrten Leistung entsprechen.

12. Bei der Kabelverlegung im Chassis benutzen Sie bitte Kabeldurchfiihrungen. Kabel, die an Warmeerzeugungsflachen entlang laufen, miissen sorgfaltig abgeschirmt werden.

13. Verlegen Sie keine Kabel auRerhalb des Fahrzeugs.

14. Benutzen Sie nur hochwertige Kabel, Steckverbinder und sonstiges Zubehor, wie beispielsweise im Connection Katalog angeboten.

15. Garantieschein: Besuchen Sie fir we\tere Informationen die Hertz-Website.

Produkte miissen in geeigneten Einrichtungen, die fiir die fachgerechte Entsorgung dieser Produkte und Komponenten qualifiziert sind, wieder verwertet werden. Wenden Sie sich bitte
an Ihr Grtliches Gemeindeamt, um zu erfahren, w die nichstgelegene Einrichtung fiir Recycling oder Entsorgung ist und wie diese Produkte dort abgegeben werden konnen.Die korrekte
BN \Wiederverwertung und Entsorgung von Abfall leistet einen Beitrag zum Umweltschutz und beugt Gesundheitsschaden vor.

Information zu Elektro- und (giiltig fiir die Lénder, die eine U
Produkte, die mit einem durchgestrichenen Mulltonnensymbol gekennzeichnet sind, dirfen nicht mit dem normalen Hausmiill entsorgt werden. Diese elektrischen und elektronischen

EAAnvika / Greek

ZuyxapnTipia yia Thy uvopa TOU TPOiGVTOg Hag. H |Kavuno|no'n oag £ival o TpwTOG o'raxoq TWV TPOI6 Hag: n idia i TTou & 6gol
™MV epmrEipia Tou fxou aT0 To Trapév OXEBIGOTNKE GOTE Val Tapéxel TIS Basikég oBnyieg Tou ammaiTolvTal yia TV 0pli eykardoTaon
Kai Xprion Tou ouoTuatog. QoT600, T0 £0pOg TV TBAVEHV quxpuovwv eivan peyaho. Mo mrep p pn Glmom: VOl ETTIKOIVWVIOETE

E TOV QVTITTPOTWITO 1) TO THAMA MG TEXVIKNAG 15 o ia.it Mpiv

6|updcrtt TIPOCEKTIKG OAEG TIG 0Bnyieg TToU wtpléxov-ml crto rmpév tvxeupn&uo Hleuvﬁ un rﬂpnan TWV OBNYIWV PTTOPET VO npom)\éotl uxouolq BAGBN oTO TPOIGV.
1. Ohata :iaprnuum TIPETTEN vl £XOUV TOTTOBETNBE! OTABEPG Kal PE ucq;m\eluA om 6ouﬁ TOU oxnumog Kavre 10 idl0 61av eykaBioTare 6|uq)ope§ KATOOKEUEG TTOU EXETE
KAVEI CULQWVA g TIG aTTaITAOEIG Tou TreAdTn. BeBaiwBeite 611 n eykardoTaot oag eival aTépen kai ao@alr. EGaptnua Trou xahapuver 6Tav odnyate PTTopei va TIpoKaAée!
anpavTik {npid oToug emmRATeG KaBLG Kai e GAAa oXrfuaTa.
Na QopdTe TTAVTOTE TIPOCTATEUTIKG YIa Ta PGTIC GTAV XPNOILOTIOIEITE EpYaAEia eTTEID OKARBPEG I} UTTOAEIpATA TTPOIGVTOG PTTOPET Va UTIAPXOUV OTOV aépa.
Ma va arro@uyeTe Tuxaia BAGRN, BlaTNPrCTE TO TIPOIGY OTNV CPXIKK) TOU CUCKEUAOTT WG GTOU EI0TE £TOIOI YIa TV TEAIKT) EyKaTAoTaOT.
Aev TIPETTEI VA KAVETE Kapia EyKATAGTAON péoa 0TO SIAPEPITUA TOU KIVATAPA.
Npiv va §:K|vnom HE TNV eYKATAOTAON ORACTE TN KEVTPIKI HOVASa Kal OAEG TIG GAAEG aKouo‘nKég OUXVOTNTEG TOU OUOTANATOG, cmoqzeuvovmg onuluér]nore éuvum qnuia.
BeBaiwBeire 61 1) 80N TIOU EMAEEATE VOl EYKATAOTAGETE Tt £50pTHATA BEV EUTIOBICEI TN KAVOVIK AETOUpYia OTIOI0BATIOTE UNYavikilg f NAEKTPIKIS OUGKEURG Tou oxflaTog.
Mnv eyKaBIOTATE Tar HEYGQWVa GE éPN 6TIOU UTTOpET va exTeBOLV OE Vepo, UTIEpBOAIKY Uypasia, akaBapoies fy pUTroug
Mnv EvKuBlarmE Ta Eiupmuum Kal pnv nzpva‘rz KaAWdIa KOVTa aTO n)\zmpn(o KOUTI TOU OXHaTOG.
Na eioTe 1Blaitepa TTPOTEKTIKOf 6TV avoiyeTe TPUTTEG 1} KOBETE PETT OTO 0OTT TOU OXIiHATOG, ETRERaIWVOpEVOI 6TI BEv UTIGPXOUV KaAwdia i Sopikd oTolxeia aTrapaitTa
yia 10 KATW PEPOG TOU OXALATOG OTNV ETIIAEYEITT TIEPIOXT.

. Otav SpopoloyeiTe KaAWBIA, BERAIWOEITE OTI TO KAADBIO BEV EPXETAI OF ETTAPI PE KOPTEPEG GKPEG Kal BEV BPITKETAI KOVTG O€ HETAKIVOUHEVEG HNXAVIKEG CUOKEUEG.
BeBaiwbeite 6T T0 KAAWSIO gival oTaBePE TUVBESEPEVO Kal npocmtiuuévo o€ 6ho TO ur‘]mg Tou Kai Ol n HOVWON ToU €ival QUTOATTECBEVVOHEVT.

1. Xpnmutmolcnt HOVO KaAWBIA PE TV KUTGMI])\H Elmoun (AWG) olpewva pe mv 1oXU TIou xpnaluoﬂolenﬂl

12. Orav Tvapvars £va KaAWwSIo uwm Hiag OTVI’]§ 070 00Oi ToU o)(r]pa'rog npomurauun: TO KaAWJIO pE Eva €VI0 SAKTUAIO («pi

TIOU TIEPVAVE KOVTG OE ONUEIQ TIOU TTAPAYOUV BEPPGTNTA Eival TIPOCTATEUHEVA.

13. Mn mrepvare kaAwdia £§w aTmoé 1o Oxnpa.

14. Xpno1oTroIoTe KaAWdIa NG KO()\UYEpng TToI6TNTAG OTTWG avuq;épovml aTov katdhoyo Connection.

15. MioToTmoINTIKG £YYUNONG: lNa TTEPICOOTEPEG nAnpowoplag ETTIOKEQPTEITE TNV I0TO0EAISA TG Hertz

LENOVFWN
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61 Ta kaAwdIa

TANPOOpieg OXETIKG HE TV (viamig XWPES MU EXOUV Gooe1 T exwpIoT GUANOYH TwY

E autwv) Ta npulévm TQL OTTOIA PEPOUV cnuuvun £va rpuxn)\uro KaBo pe éva X nuvw g€ auTo dev urropuuv va pagi peTa OIKIaKd AuTa Ta NAEKTPIKG
Kar TTPOIGVTa TTRETTE Var Kavég va TNV GTI6PPIYN QUTK TWV TTPOIOVILY Kall EpTHATLY Toug. [ia Val YVwpiZere
TIOU Kal TG 80 TGpABOCETE QUTG 14 TIpoiovTa crmv \OKETTEPN UTINPETIA GVAKOKA / amo 070 TOTIKG BNUOTIKG Ypageio. H avakikhwan Kai n
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Utmutatd / Hungarian

asa Az On é égea kntenum, amlnek termekelnknek meg kell felelnle. az elegedettseg, amlt az autés hangrendszev

h bb idejii alata utan is érez. Ez a kézikd rend: 5
szamos Iehetseges alkalmazasn teriilete van, ezért szukseg eseten keresse meg a forgalmazot vagy a miiszaki a ast a ia.it e- mall cimen. A
olvassaata szerepld Az be nem tartasa a termék véletlen karosodasat vagy sérill okozhat]a

1. Minden komponenst szilardan rogziteni kell a jarmiihoz. Ugyanigy kell eljarni, ha barmilyen sajat épitésii szerkezeteket épitett. Ellendrizze, hogy a felszerelés szilard és

biztonsagos. Egy vezetés kézben meglazulé komponens komoly sériiléseket okozhat az utasoknak, valamint mas jarmveknek

A szerszamok hasznalata kozben mindig viseljen védd: iveget, mivel szilankok, a replhetnek el

A véletlen karosodas e\kerulese érdekében tartsa a termeket eredeti csomagolasaban mmdadd\g, amig nem kezd neki a végzd beszerelésnek

Ne végezzen I ést a motortér t

A beszerelés megkezdese el6tt kapcsolja ki a fejegységet és a hangrendszer tobbi komponenset nehogy esetleg karosodjanak.

Ugyeljen arra, hogy az alkatrészek beszerelésére kivalasztott helyek ne zavarjak a jarm( mechanikus vagy e\ektromkus eszkozeinek miikodését.

Ne szerelje be a hangsz6rokat olyan helyre, ahol viz, tilzott nedvesség, port vagy piszok érheti ket.

Ne szereljen semmilyen részegységet és ne vezesse el a kabeleket a jarm(i elektromos kapcsolodobozai kozelében.

Legyen nagyon dvatos amikor a karosszériaba far vagy vag, ellendrizze, hogy nincsenek a jarmi szamara fontos kabelek vagy szerkezeti elemek a kivalasztott teriilet alatt.

0. A kabelek vezetésekor tigyeljen arra, hogy ne érintkezzenek éles szélekkel vagy mozgd mechanikus eszkozokkel. Ugyeljen arra, hogy szilardan csatlakozzanak és védve
legyenek egész hosszukban és hogy a szigetelésiik onkiolto legyen

11. Csak a hasznalt tel] Es\tmenyhez eldirt keresztmetszet(i kabeleket hasznaljon.

12. Ha a kabelt atvezeti a jarmii karosszériajaban kialakitott nyilasokon, védje az egy gumigy(irtivel. Ugyeljen arra, hogy a héforrasok kizelében futé kabelek rendelkezzenek

megfeleld védelemmel.

13. Ne vezesse a huzalokat ajérm\’jvon kiviil.

14. Alkalmazzon csicsmindség(i kdbeleket, csatlakozokat és kellékeket, amilyenek pl. a Connection kataldgusban talalhatok.

15. Garanciajegy: Tovabbi informaciokért latogasson el a Hertz weboldalara.

JeeNaurwN

Hasznalt (a szelektiv Ekgy(ijtést alkalmazd EU agok szamara). Az ezzel a szimbolummal (kereszttel athazott szemetes)
megjeloit termékeket nem szabad haztartasi hulladékként kezelni. Régi elektromos és elektronikus berendezéseit vigye az e célra kijelolt Gjranasznositd telepre, ahol az ilyen termékeket
és azok is képesek szakszer(ien kezelni. A ilyen jellegi é 6 telep helyérd| a helyi onkormanyzattdl kaphat felvilagositast. E késziilék szakszerd

mm MegsemMisitésével segithet abban, hogy megeldzziik azt a kornyezetre 5 az emberi egészségre gyakorolt negativ hatast, ami a helytelen hulladskkezelesbsl adsdik

Bahasa Indonesia / Indonesian

Selamat atas pembelian produk kami. Kepuasan Anda menjadi syarat utama yang harus dipenuhi produk kami: kepuasan yang sama seperti yang diperoleh oleh mereka

yang telah lama mendambakan kenyamanan telinga saat mendengarkan musik dari audio mnbnl Panduan ini telah dibuat untuk memberikan petunjuk utama yang

diperlukan untuk menginstal dan menggunakan sistem dengan benar. Namun, kisaran ikasinya luas; untuk i i lebih lanjut, silahkan menghubungi

dealer yang Anda percayakan atau dukungan teknis kami pada e-mail supp ia.it Sebelum { mohon dengan seksama

instruksi yang tertera dalam panduan ini. Apabila Anda tidak mengikuti instruksi yang ada bisa mengakibatkan bahaya yang tidak diinginkan atau kerusakan pada produk.

1. Semua komponen mesti terpasang dengan kokoh ke struktur kendaraan. Lakukan hal yang sama saat memasang struktur biasa lainnya yang barangkali Anda telah

pasang sebelumnya. Pastikan instalasi Anda kuat dan aman. Komponen yang lepas saat berkendara bisa mengakibatkan penumpang lain mengalami cedera yang

serius, sebagaimana juga bahaya bagi kendaraan yang lain.

Selalu gunakan pelindung mata ketika bekerja dengan peralatan, karena serpihan atau residu produk bisa beterbangan.

Untuk menghindari kerusakan yang tidak disengaja, biarkan produk pada kemasan aslinya, apabila memungkinan, sampai Anda siap melakukan instalasi akhir.

Jangan melakukan instalasi apapun di dalam kompartemen mesin.

Sebelum memulai instalasi, matikan head unit dan semua sistem audio lainnya, untuk menghindari kerusakan apapun yang mungkin terjadi

Pastikan lokasi yang Anda pilih untuk instalasi komponen tidak mengganggu operasi normal dari alat-alat mekanik atau listrik dari kendaraan.

Jangan menginstal loundpeaker di tempat-tempat dimana loudspeaker bisa terkena air, kelembaban yang berlebihan, debu atau kotoran.

. Jangan menginstal komponen atau melintaskan kabel ke dekat kotak listrik kendaraan.

Anda harus sangat hati-hati saat mengebor atau melubangi chassis kendaraan, pastikan tidak ada kabel atau elemen struktural kendaraan yang penting sekali di

bagian bawah atau di wilayah-wilayah yang dipilih

10. Ketika melintaskan kabel, pastikan kabel tidak berhubungan langsung dengan pinggiran yang tajam atau dekat dengan alat-alat mekanik yang bergerak. Pastikan
kabel terpasang dengan kuat dan semuanya terlindung serta insulasinya bisa memadamkan api dengan sendirinya.

11. Hanya gunakan kabel dengan ukuran (AWG) yang benar yang sesuai dengan daya yang tertera,

12. Apabila Anda melintaskan kabel melalui lubang kasis kendaraan, lindungi kabel dengan cincin karet (grommet). Pastikan Anda melakukan pengamanan yang tepat
untuk kabel yang melintas dekat dengan wilayah penghasil panas.

13. Jangan memasang kawat ke luar kendaraan.

14, Gunakan kabel, konektor dan aksesori yang berkualitas seperti yang bisa dilihat pada katalog Connection

15. Kartu Garansi: Untuk informasi lebih lanjut kunjungi situs web Hertz.

E Informasi tentang limbah peralatan listrik dan elektronik (bagi neg: ropa limbah secara terpisah) Produk-produk bertanda tong sampah beroda yang
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disilang tidak bisa dibuang bersama dengan sampah rumah tangga biasa Prcduk produk listrik dan elektronik ini harus didaur ulang menggunakan fasilitas yang sesuai, yang mampu
menangani pembuangan produk dan komponen ini. Untuk mengetahui dimana dan bagaimana mengirim produk-produk tersebut ke tempat pembuangan/daur ulang terdekat, silahkan
" PUDUNE! kantor walikota Setempat Anda. Dengan mendaur ulang dan membuang limbah dengan cara yang tepat akan membantu pelestarian lingkungan dan mencegan efek-efek
yang berbahaya bagi kesehatan,
Italiano / Italian
Complimenti per aver acquistato un nostro prodotto. La vostra soddisfazione & il primo requlslte cui devono nspondeve i nostn prodotti: la stessa soddisfazione di chiunque voglia
vivere I'emozione del car audio. Questo manuale & stato redatto per fornire le indicazioni principali e eall' uso del sistema. La varieta delle applicazioni
possibili & tuttavia molto ampla, per ulteriori informazioni non esitate a il Vostro riy i o i ufficiale via mail: supporto.tecnico@elettromedia.it. Prima
i p all'i leggete con i tutte le indicazioni contenute in questo manuale. La mancata osservanza di tali istruzioni potrebbe causare lesioni
involontarie o danni all'apparecchio.
1. Fissate i vari componenti, e le eventuali strutture supplementari realizzate, al veicolo in modo solido e affidabile. Il distaccamento dal fissaggio durante la marcia dellautovettura
pud causare grave danno per le persone trasportate e per gli altri veicoli
Indossate sempre occhiali protettivi durante I'utilizzo di attrezzi che possono generare schegge o residui di lavorazione.
Al fine di evitare danni accidentali durante I'installazione riponete, quando & possibile, il prodotto nellimballo.
Non realizzate alcun tipo di installazione all'interno del vano motore.
Prima dell'installazione spegnete la sorgente e tutti gli apparati elettronici del sistema audio per evitare qualsiasi possibile danno.
Assicuratevi che il posizionamento prescelto per i componenti non interferisca con il corretto funzionamento di ogni dispositivo meccanico o elettrico della vettura.
Non installate gli altoparlanti in posizioni esposte ad acqua, umidita eccessiva, polvere e sporco.
Evitate di passare i cavi o installare gli altoparlanti in prossimita di centraline elettroniche.
Prestate attenzione nel praticare fori o tagli sulla lamiera, verificando che nella zona interessata non vi sia alcun cavo elettrico o elemento strutturale dell'autovettura.
0. Nel posizionamento, evitate di schiacciare il cavo contro parti taglienti o nella vicinanza di organi meccanici in movimento. Assicuratevi che sia adeguatamente fissato
per tutta la sua lunghezza, e che la schermatura sia autoestinguente.
11. La sezione del cablaggio deve essere dimensionata in modo adeguato alla potenza.
12. Proteggete il cavo conduttore con un anello in gomma se passa in un foro della lamiera o con appositi materiali se scorre vicino a parti che generano calore.
13. Non fate passare mai i cavi all'esterno del veicolo,
14. Utilizzate cavi, connettori e accessori di alta qualita, come quelli disponibili nel catalogo Connection.
15. Certificato di garanzia: Per magglori informazioni visitare il sito Hertz
er lo di i iche ed elettriche (per i paesi che dispongono di sistemi di raccolta separata) | prodotti contrassegnati con il simbolo del
contenitore per rifiuti su ruote barrato da una X non possono essere smaltiti insieme ai normali rifiuti domestici. Questi prodotti elettrici ed elettronici devono essere riciclati presso una
struttura adeguata, in grado di trattare i prodotti stessi e i loro componenti. Per conoscere dove e come recapitare tali prodotti nel centro pid vicino, contattare apposito ufficio comunale.
IIriciclaggio e lo smaltimento corretto contribuisce a tutelare 'ambiente e ad evitare effetti dannosi alla salute.
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FURESHVELFVLEEZLZBYHFESCTEVET, CORRE., SERIMEENDCEER—OBFELTVET., Hh—F—F 1 FOBEERE

BLEVAFBBOERLUBRTT,

AXZATLGE, SATLAREL<BYUAG, ERATH-HLRCEFRNSERCOVTHALTVET, £EL., AREELV S, BLLAZR

E20WTR, BAFYOF 1 —F—REBHENYR— DN ICRF X—)L support@eletromedia.it THERMUEbE< B W, AVR—FV b ESIVAD

—LIBHME, COXZATINARTELSBMALSEEL, BRCEDEVEE, WREBRTHIBIL BN ET,
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AVAR—ZV NOBMNFENER., BBHEOHRELIEIBBOBEBELZFTEML BTHB L,

KPEE, TIPWRICESEThAUBICSTRAE—D—2BYHFHHFRVC E,

BEOBRAY VAR ICAVR—ZV NERBLAEYT—TLESIVEY LABEVWTLEE L,
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14. Connection ROV ICHMENTVRENZRLHETD, BEREOT—7 L, IRV &, TOEHUEHEATdIE,

15, RAEE: FEL< W@ Hertz VI 7HA hESBL T EE L,

E RS- BFASORKDCNTAWE (ERWOLS HEREERLL TVSI—0 Y SERA)
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Latvijas / Letvian

Apsveicam ar miisu produkta iegadi. Apmierinatiba ir pirmais mérkis, kas produktam ir jasasniedz: tadi pati ilvékam, kurs auto audio piedavatas emocijas baudiji il

laiku. ST instrukcija ir izveidota, lai izskaidrotu svarigakos etapus, kas biitu jazin, lai uzstaditu un lietototu sistému atbilsto3i. Tomér jaatgadina, ka izmantosanas iespéjas ir

plasas: detalizétakai informacij tieties dro3i jautat dilerim vai af rakstot e-pastu miisu tehniska atbalsta centram: support@elettromedia.it

Pirms uzstadisanas, lidzu, ripigi iepazistieties ar visu 3aja instrukcija ieklauto informaciju. Pretéja gadijuma jis varat netis&am neatgriezeniski sabojat produktu.

1. Visam komponentam jabit stingri nostiprinatam uz automaginas korpusa. Tas pats attiecas uz uzstaditajam papildus struktdram. Parliecinieties, ka jisu uzstadisana ir
dro3a. Komponentes brauciena laika, paliekot nenostiprinatas, var radit bistamibu vaditajam, pasazieriem, ka ari citiem satiksmes locekfiem

. Sargdjiet sevi darbojoties ar instrumentiem - valkajiet nepieciesamo aizsargapgérbu un aizsargbrilles.

. Glabdjiet produktu aizsargiepakojuma lidz pedéjam uzstadidanas momentam, lai netisi nesabojatu produktu.

Neveiciet komponensu instalaciju zem motora parsega.

Lai izvairitos no iespé&jamiem bojajumiem, pirms uzstadisanas procesa izslédziet pilnba audio sistému.

Pirms uzstadisanas, parliecinieties, ka vietas, kur esat izvélgjies izvietot komponentes, neietekmé normalo automasinas elektronisko un mehanisko iericu darbibu.

. Neuzstadiet skaJrunus vietas, kur tie var tikt paklauti Gdens, parmériga mitruma, netirumu vai putek|u ietekmei

. Neuzstadiet komponentes un kebelu [inijas tuvu automasinas elektroniskajam un mehaniskajam iericém.

. Esiet |oti uzmanigi urbjot vai grieZot automasinas $asija. Vienmér parliecinieties, ka otra pusé nav vadi vai svarigi struktiras elementi.

0. Izvietojot kabelus automasina, parliecinieties, ka tie nesaskaras ar asam kantim /detalam un nenonak kontakta ar mehaniski kustigam iericém. Kabeliem jabat
nostiprinatiem visa garuma un ta izolacijai jabat ugunsdrosai.

11. Izmantojiet produkta instrukcija noradito vadu dzislu diametru (AWG).

12. Velkot kabelus caur caurumu automasinas Sasija, nodrosinieties 3aja vieta ar gumijas sprostgredzenu vai cita veida drodu izolaciju. Parliecinieties par atbilstosu kabelu
aizsardzibu, ja tiem tuvuma ir karstuma emitgjosas detalas.

13. Neizvietojiet vadus arpus automasinas.

14, Izmantojiet augstas kvalitates vadus, savienojuma klemmes un aksesuarus, pieméram, kadus variet atrast Connection kataloga.

15. Garantijas noteikumi: Papildus informaciju variet iegit Hertz majaslapa.

Informacija par elektrisko un 3u atkri (Eiropas valstis, kur tiek organizéta atkritumu 3kiro3ana)
E Produktus, kuri atziméti ar parsvitrotu (X) atkritumu urnu, nedrikst izmest kopa ar sadzives atkritumiem. Sie elektriskie un elektroniskie produkti ir japarstrada katra valsti noteiktaja
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kartiba. Lai uzzinatu, ka un kur var nogadat Sada tipa produktus uz tuvjo atkritumu apsaimniekoSanas/ parstrades vietu, sazinieties ar vietgjo pasvaldibu. Atbilstosa atkritumu Skiroana
un parstrade saglabas vidi un novérsis negativo ietekmi uz jisu veselibu
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Anglq k. / Lithuanian

i ,sigijus masy i produkta. indinis misy i pr ij nkslas yra tenkmn Jusu poreikius ir teikti malnnuma ji turi atitikti visus
reikalavimus, kokius tik gali kelti patyres ilinés garso (] jas ir Sioje i instrukcijoje yra pateikta visa informacija apie tai,
kaip tinkamai sumontuoti bei prijungti sistema ir ja naudotis.

Sios slstemos panaudojimo galimybés yra gana placlus daugiau i ij i ités pas galiota intoj atstuvq arba kreipkités , misy inés pri skyriy

pastu adresu suppor it Pries i i sistemos dalis, pirmiausiai atidziai itykite visus Sioje i il

pateikty galite padar\m netycinés Zalos bei sugadinti prietais:

3.
Visos detalés turi bti stipriai pritvirtintos prie automobilio. Laikykités tokiy pat taisykliy montuodami kitas dalis. Patikrinkite, ar visas dalis pritvirtinote tvirtai
Atsilaisvinusi dalis vairuojant gali sukelti rimta pavojy keleiviams, taip pat kitoms transporto priemonéms.
Naudodamiesi instaliacineiranga, visada naudokite apsauginius akinius, kad atplaiSos ir kitos medziagos nepatektyi, akis.
Iki produkto sumontavimo ir prijungimo rekomenduojame visas sudedamasias dalis laikyti originaliose pakuotese, taip isvengsite galimo ju paeidimo ir sugadinimo.
Nelaikykite instaliaciniy daliy variklio skyriuje.
Norédami idvengti bet kokios Zalos, pries pradédami montuoti sistema, iSjunkite magnetofona ir visas kitas garso sistemas.
. |sitikinkite, kad vieta, kurioje norite instaliuotiiranga nesikerta su kitomis automobilio funkcinémis ar elektros sistemomis.
Neinstaliuokite garsiakalbiy ten, kur jie bus atviri vandeniui, drégmei, dulkéms ar purvui.
Jokiy garso sistemos daliy nemontuokite greta automobilio elektros sistemos, neveskite pro ja jokiy laidy
. Bkite labai atsargs grezdami ar pjaudami transporto priemones vaiuokle,isitikinkite, kad néra batiny transporto priemonei laidy ar konstrukciniy elementy, po ar
pasirinktoje vietoje.
10. Sujungdami laidusisitikinkite, kad jie neina 3alia astriy kampy ar $alia judanciy daliy. Patikrinkite, ar laidas gerai pritvritintas ir apsaugotas.
11. Naudokite tik tiekiamos srovés techninius duomenis atitinkanius reikiamo skersmens (AWG) laidus.
12. Kisdami laidus per automobilio kébule padarytas skyles, apsaugokite juos guminemisivorémis. Itin kruopstiai izoliuokite laidus, einancius greta Siluma skleidzianciyi,renginiy.
13. Neinstaliuokite \aldu automobilio iSoreje.
14. Naudokite geriausios kokybeés laidus, jungiklius ir priedus, kokius galite rasti Connection kataloge.
15. Garantijos sertifikatas: Daugiau informacijos rasite ,Hertz" internetiniame tinklapyje.

vENamEWN

ija apie elektros ir iniy prietaisy atliekas (skirta toms Europos Salims, kurios organizuoja risiuoty atlieky surinkima). .
Produktai, ant kuriy iksu (X) su ratukais, negali bati iSmesti kartu su kitomisiprastomis buitinemis atliekomis. Sie elektros ir elektroniniy prietaisy
produktai turi biti rdSiuojami atitinkamuose istaigose, galintiose organizuoti iy produkty ir jy komponenty iSmetima. Norédami suzinoti, kur ir kaip pristatyti Siuos produktusi,

artimiausia radiavimo/igmetimo vieta, praSome kreiptis | vietos savivaldybes. Tinkamas atlieky ragiavimas ir perdirbimas, padeda aplinkos apsaugai ir mazina zalingg poveik, jisy
sveikatai.

Norsk / Norwegian

Gratulerer med kjgpet av vart produkt. Denne manualen j kreves for & installere og bruke sy pé riktig méte. Det er flere méter & anvende
systemet pé. For videre informasjon vennligst kontakt din furhandler euerua. teknlske support pa e-post jia.it. For du i er det viktig at du
leser ngye gjennom alle it idenne Hui ikke falges kan det oppstd utilsiktet skade pa produktene.

Alle komponentene ma festes ordentlig i bilens faste struktur Sprg for at msta\las jonen er solid og sikker. En komponent som lgsner kan gjgre skade pa passasjerer sa vel
som andre trafikanter.

2. Brukalltid beskyttelsesbriller ved bruk at skjaereverktgy da splinter og restprodukter kan bli luftbarne.

3. For & hindre utilsiktet skade, oppbevar produktene i originalesken om mulig helt til du er klar for & gjgre sluttinstallsjonen.

&4, Utfer ingen installasjoner i motorrommet.

5. Fgr du starter med installasjonen mé du skru av hovedenheten og alle andre elektroniske deler i lydsystemet for & unnga risiko for skader p disse komponentene.

6. Sprg for at plasseringen du velger for installasjonen ikke forstyrrer eller pavirker noen elektroniske eller mekaniske komponenter under normal bruk.

7. Installer ikke hpyttalerne hvor de kan utsettes for vann, smuss, stgv eller hoy luftfuktighet.

8. lkkeinstaller komponentene eller legg kabelstrekk i nerheten av elektroniske eller mekaniske systemer i bilen.

9. Veer forsiktig nar du borer i bilens karosseri. Sgrg for at det ikke finnes noen kabler eller mekaniske komponenter som kan ta skade bak den valgte plasseringen.

10. Nr du skal trekke kablene, sprg for at kablene ikke kan ta skade i skarpe kanter eller kommer nzer bevegelige deler. Sgrg for at alle kabler er festet og ikke ligger Ipst og er

beskyttet i hele sin lengde.
11. Bruk kun kabler som er riktig dimensjonert for bruket.
12. Nar kabelen trekkes gjennom hull i bilens karosseri beskytt kabelen med en gummiring. Sgrg for & gi kabelen nok beskyttelse i varmegenererende omréder.
13. Dra aldri kabler pa utsiden av bilen.
14. Benytt kabler av hgy kvalitet og bruk koblingsutstyr som finnes tilgjengelig i Connection-katalogen.
15. Garantisertifikat: for mer informasjon besgk Hertz sin nettside.

kapabel til  handtere kassering av disse produktene. Kontakt din lokale myndighet for infort naerligger rer. Gjenvinning og korrekt kassering av avfall bidrar

Informasjon vedrgrende elektroniskc aufal
Produkter som er merket med en spppelkasse skal ikke kastes sammen med vanlig husholdningsavfall. Disse elektroniske skal gj hos de rette
til & beskytte miljpet og forhindrer skadelige effekter pa var helse.
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Polski / Polish

Gratululemv zakupu naszegu pmduktu Wasza ja jest pit i ktdre nasz predukt mu5| spetniai 0 ta sama satvshkqa Jakq zdobvwajq osohv
tugo mo:]l audm Ten ik zost: al‘

|nsta|aq| i ia z systemu i mozliwych f jest szerokie, abv uzvska: dodatkowe |nformacje. prosimy skontaktowa( slg 1

waszvm zaufanym sprzedawca lub naszym dziatem wsparcla i pod adresem i it.

prosimi \warte w niniej i i tvch instrukcji moze

lub 1n|sz:zen|e produktu.

1. Wszystkie sktadniki musza by¢ mocno zamontowane w konstrukcji pojazdu. Nalezy postepowac w taki sam sposcb przy instalowaniu kazdego niestandardowego

urzadzenia. Nalezy upewnic sig, ze instalagja jest trwata i bezpieczna. Obluzowana czes¢, podczas jazdy, moze wyrzadzic szkode pasazerom, a takze innym pojazdom.

Uzywajac narzedzi, zawsze nalezy miec na sobie okulary ochronne, poniewaz drzazgi lub odtamki produktu moga znalez¢ sie w powietrzu.

W celu unikniecia przypadkowego uszkodzenia, przechowywac produkt w oryginalnym opakowaniu, jesli to mozliwe, az do momentu ostatecznej instalacji

Nie nalezy wykonywac zadnych instalacji w komorze silnika.

Przed rozpoczeciem instalacji nalezy wytczye ghowna jednostke audio | wszystkie pozostate urzadzenia systemowe, aby uniknat uszkodzef.

Nalezy upewnic sig, ze lokalizacja wybrana do montazu czesci nie zakica normalne§m dziatania zadnych mechanicznych lub elektrycznych urzadzef pojazdu.

Nie nalezy montowact gtodnikdw w miejscu, w ktérym moga byc narazone na dziafanie wody, nadmiernej wilgoci, kurzy lub brudu.

Nie instalowac komponentdw ani nie prowadzic kabli w poblizu puszki elektrycznej pojazdu.

Nalezy by bardzo ostroznym podczas wiercenia lub ciecia podwozia pojazdu, upewniajac sie, ze w danym miejscu nie znajduja sie zadne przewaody lub elementy

konstrukcyjne, niezbedne do prawidtowego dziatania pojazdu

10. Prowadzac kab\e nalezy upewnit sig, ze nie stykaja sig one z ostrymi krawedziami i nie znajduja sig w poblizu ruchomych urzadzen mechanicznych. Nalezy upewni¢ sie,
ze sg one dobrze przymocowane i zabezpieczone na catej dtugosci oraz ze ich izolacja jest samogasnaca.

11. Stosowat kable jedynie o wiasciwym przekroju (AWG) odpowiednio do zastosowanej mocy.

12. Prowadzac kabel przez otwér w podwoziu pojazdu, zabezpieczyé kabel gumowym pierécieniem (ostona). Zapewnic prawidtowa ochrone kabli biegnacych w poblizu stref
wytwarzajacych ciepto.

13. Przewoddw nie nalezy prowadzi¢ na zewnatrz pojazdu

14, Nalezy uzywa¢ najwyzszej jakosci kabli, ztaczy i akcesoriéw, ktére mozna znalez¢ w katalogu Connection.

15. Potwierdzenie gwarancji: Wiecej mformaqn na stronie internetowej firmy Hertz.

E Informacja o usuwaniu zuzytego sprzetu elektrycznego i elektronicznego (dotyczaca krajow Unii Europejskiej, ktdre przyjety system sortowania Smieci) Produkty z symbolem

wENOUrWN

przekreslonego Smietnika na kéikach, nie moga by wyrzucane ze zwyklymi domowymi Smieciami. Zuzyty sprzet elektryczny i elektroniczny powinien by przetwarzany w firmie majacej
mozliwose sortowania tych urzadzeni i ich tzesc\ Skontaktuj sez \okalnymw whadzami, w sprawie szczegGtow lokalizacji najblizszego miejsca przerbki. Przetwarzanie i whasciwe skiadowanie
Smieci, przyczynia sie do ochrony § dla zdrowia

Portugués / Portuguese
Parabéns por ter adquirido o nosso produto. A sua satisfagdo & o primeiro requisito a que os nossos produtos devem obedecer: a mesma satisfacdo que aquela sentida
por aqueles que anseiam pela emocao do sistema de dudio no carro. Este manual foi concebido para fornecer as principais instrugdes necessarias para instalar e utilizar
correctamente o sistema. No entanto, & grande a variedade de possiveis aplicacdes; para mais informacdo, ndo hesite em contactar o seu representante oficial ou a nossa
equipa de apoio técnico através do correio electrdnico support@elettromedia.it. Antes de instalar os leia todas as Ges incluidas neste
manual. O incumprimento destas instrugdes poderd provocar ferimentos nas pessoas ou danos no produto.
1. Todos os componentes devem estar firmemente seguros a estrutura do veiculo. Faga 0 mesmo quando instalar estruturas personalizadas que possa ter de construir. Confirme
se a sua instalacdo é solida e segura. Um componente que se solte durante a conducao pode causar danos graves aos passageiros, assim como a outros veiculos.
2. Utilize sempre equipamento de protec¢do ocular quando usar ferramentas, uma vez que podem existir fragmentos ou residuos do produto no ar.
3. Para evitar danos acidentais, conserve o produto na embalagem original, se possivel, esta estar preparado para a instalagao final
4. Nao efectue qualquer instalagao dentro do compartimento do motor.
5. Antes de comecar a instalacao desligue a unidade principal e todos os outros dispositivos do sistema de audio, evitando quaisquer danos posslve\s
6. Certifique-se de que a localizagdo que escolher para instalar os componentes nao interfere com o funcionamento normal de quaisquer dispositivos mecanicos ou eléctricos do veiculo,
7. Naoinstale os altifalantes em pontos em que possam ficar expostos a agua, humidade ou poeira excessiva.
8. Nao instale os componentes nem deixe o cabo solto junto a caixa eléctrica do veiculo.
9. Tenha extremo cuidado quando perfurar ou cortar o interior no chassis do veiculo, certificando-se de que ndo ha nenhum cabo ou elemento estrutural essencial debaixo
do vejculo ou na area seleccionada.
10. Ao orientar os cabos, certifique-se de que estes ndo entram em contacto com extremidades afiadas ou com dispositivos mecanicos moveis. Certifique-se de que o cabo esta
fixo de forma adequada e protegido em todo o comprimento, bem como de que o isolamento é auto-extinguivel
11. Utilize apenas cabos com a seccao adequada (AWG), de acordo com a poténcia aplicada.
12. Ao passar o cabo por um orificio no chassis do veiculo, proteja o cabo com uma anilha de borracha (passa-fios). Certifique-se que os cabos que passem por areas
geradoras de calor possuem uma proteccao adequada.
13. Nao faca passar os fios pelo exterior no veiculo.
14, Utilize cabos, conectores e acessorios de qualidade, tais como os disponiveis no catalogo Connection.
15. Certificado de garant\a Para obter mais mforma;oes visite o webs\te da Hertz
os paises europ ituiram sistemas de recolha de lixo separados)
0s produtos com o simbolo do caixote do lixo com um X ndo podem ser eliminados juntamente com o lixo doméstico normal, Estes produtos eléctricos e electrénicos deverdo ser
eliminados em pontos adequados capazes de tratar este tipo de produtos e componentes. A fim de saber onde e como depositar estes produtos no ponto de recolha/reciclagem mais
préximo de si, entre em contacto com as autoridades locais competentes. A reciclagem e a eliminagio correctas contribuem para proteger o ambiente e evitar efeitos prejudiciais para a satide.

Romana / Romanian
Felicitari pentru P nostru. dvs. este prima cerl nta pe care trebuie sa o indeplineasca produsele noastre: aceeasi satisfactie
i unile prlnclpale

S Ct aa Cu toate acestea, gama de aplicat e este larga; Penlru mforma; su| pllmentare, va rugam
dvs. de sau suportul nostru tehnic la adresa de e-ma if Inam e de
toate instructiunile din acest manual. acestor i iuni poate cauza vatamari sau

tent ale pi
. Toate componenle\e trebuie s fie bine fixate la structura vehiculului Faceti acelasi lucru la instalarea structurilor personalizate pe care le- at\ construn Confirmati
cd instalarea este solida si sigurd. O componenta care se desprinde in nmpul conducerii poate provoca daune grave pasagerilor, precum si altor vehicule.
2. Folositi intotdeauna ochelari de protectie atunci cand utilizati unelte, deoarece atele sau reziduurile de produs pot ajunge in aer.
3. Pentru a evita deteriorarea accidentala, pastrati produsul in ambalajul original pana cand sunteti gata pentru instalarea finala.
4. Nu efectuati nici o instalare Tn interiorul compartimentului motorului.
5. Tnainte de a mcepe instalarea, opriti aparatul cap si toate celelalte dispozitive audio, evitand posibilele deteriorari.
6. Asigurati-va cd locatia pe care doriti s& o instalati nu interfereaza cu functionarea normala a dispozitivelor mecanice sau electrice ale vehiculului.
7. Nuinstalati difuzoare acolo unde: pot fi expuse la apa, umiditate excesiva, praf sau murdarie.
8. Nu instalati componentele sau cablul in apropierea dispozitivelor electronice sau mecanice ale vehiculului
9. Fiti foarte precauti cand forati sau taiati in sasiu, asigurandu-va c& nu exista cabluri sau elemente structurale esentiale pentru vehiculul din spatele sau in zona selectata.
10. Cand conduceti cablurile, asigurati-va ca cablul nu vine in contact cu marginile ascutite sau cu dispozitive mecanice in miscare. Asigurati-va ca este bine atasat
si protejat de-a lungul intregii sale lungimi, iar izolatia se auto-stinge.
11.Folositi numai cabluri cu sectiunea corespunzéatoare (AWG) indicata aici.
12.Cand rulai cablul printr-o gaura din sasiul vehiculului, protejati cablul cu un inel de cauciuc (garnitura). Asigurati-vé ca furnizati o protectie corespunzatoare pentru
cablurile care functioneaza in apropierea dispozitivelor generatoare de caldura.
13.Nu rulati firele in afara vehiculului.
14. Utilizati cabluri, conectori si accesorii de cea mai buna calitate, cum ar fi cele gasite in Catalogul Connection.
15. Certificat de garantie: Pentru mai multe informatii, vizitati site-ul www.hertzaudiovideo.com
Informatii privind deseurile de echi electrice si ice (pentru acele tari separata a
Produsele care sunt marcate cu un o3 cu rofi ou un X prin acesta nu pot fi aruncate mpreund cu degeurie menajere ob\snu\(e Aceste produse electrice si electronice trebuie s&
fie reciclate in instalatii adecvate, capabile s gestioneze. Eliminarea acestor produse si componente. Pentru a afla unde $i cum s livrafi aceste produse catre cel mai apropiat site
de reciclare / eliminare, va rugam sa contactafi biroul local municipal. Reciclarea si eliminarea deseurilor intr-un mod adecvat contribuie la protectia mediului si la prevenirea efectelor
nocive asupra sanatafii

I



Owner's Manual

Pycckwii / Russian

! c " Hawewn papocTb - BOT rmaBHas 3ajlaya HaluuX NPOAYKTOB: 3TO PaflocTh, UCMbITbIBaeMas Temu,
KTO Xenaet y' oT ABTOMarHuTonbI. Ilannoa ana
" ] OpHako obnactb wmnpoka; ans y n npocum
AunEpy UNK B HaLLy CryXGy Z anpecy: ia.it Mepen "
BCe B JaHHOM ¥ MOXeT K ylep6y unm
NoBpeXaeHuo nponyl( (Lnn.
1. Bce anemeHTsl HaaexHO Ha Kopriyce aBT . TO e OTHOCTCS K y nio6oro o M
B TOM, 4TO V! HafexHo 1 6 . OnemeHT, iicst BO Bpemsi A , MOXET npl b TpaBmbl a

TakKe HaHeCT

I'Ipm paboTe ¢ MHCTpyMEHTaMM scerna HOCHTE 3aLUMTHbIE O4KM, TaK Kak B BO3/YXE MOTYT NPUCYTCTBOBATL OCKOSTKW U YacTMLbI MPOAYKT:

. 10 BO3MOXHOCTI XpaHuTe Mp B ynakoske N1 A0 Tex nop, kak Bbl GyAeTe OkoHuaTeNbHO

I'OTOBbI €r0 YCTaHOBUTb.

4. Henb3s nponasoauTs yCTaHOBOHHbIe PaGoThI B MOTOPHOM OTCeKe

5. MMepen Havanom BbIKIIOUNTE roNIoBHOE ychochso 11 BCE NPOuMe YCTPOIICTBA ayAMOCHCTEMbI.

6. Y6eautech B TOM, MOHTax KOMI’!DHEHTOB Ha BbiGpaHHoM Bamu mecTe He patoty KUX 1 3MIEKTPUHECKMX YCTPOMCTB aBTOMOBMAS.

7. He ycTaHaBnueaTe rpOMKOrOBOPHTENM Tam, rA€ OHU MOTYT NOABEpraTbCs soanemcmmm BO/1bl, N3MULIHEN BNAXHOCTM, NbINA MM IPSI3n.

8. He nHe iiTe kabenb 863N

9. BygbTe oueHb p 0TBEpCTUI B Laccy aBTomobuns, ybeaureck, 4to no,u BbIGPaHHOI 06NacTbIo MK BHYTPN Hee HeT
Kaberei n BaxHbIX KOHCprKTMBHbIX 3neMeHToB

10. Mponaras anekTp npoeopa, y B TOM, YTO OHI HE HAXOASTCS B KOHTAKTE C OCTPBIMIA Kpasivi Ui
YBeAUTECH B TOM, YTO OHY MPOUHO 3AKPENEHS! U 3AULLIEHSI N0 aceﬁ AnuHe, v qTo X camoaart

11. McnonbayiiTe Tonbko nposoaa ¢ ]

12. Mpv npoknazke NPoBOAA “Yepes OTBEpCTHe B LWaccy asTomobuns 3amnmawre npoaon PE3MHOBBIM KOSTbLIOM (s'rynkom) Y6epuTec B TOM, YTO NPoBoAA,

86man 30H, IOCTATOYHO 3aLLMLLIEHDI.

13. He npoknagpiBaiTe NpoBoAa CHapyxu aBTOMOGMNS.

14, Vicrionb3ayiTe NPOBOAA, COSAMHIMTENM 1 AKCECCYapbl BBICOKOTO KauecTea, Takvie kak NpeAcTaBrneHbl B karasore Connection.

15. FapaHTYiHelii CepTUdUKaT: [1n5 Nony|eHs AO0NONHMTENLHOM MHGOPMALWY NoceTwTe BeG-CaiiT kopnopauuy Hertz.
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CNOCOBCTBYIOT SAMTE OKPYXAIOLIEH CPe/lbl U NPeAOTBPaILIaIoT BPEAHLIE BOSAGVICTBUA Ha JA0POBLE.

Slovensky / Slovak

BlahoZelame k zakipeniu nasho vjrobku. Va3e spokojnost' j je prvou puzladavknu, ktorli musia splnat‘ nade vyrobky: rnvnake uspokojenie pre tych, ktori maji dihodobé

skisenosti s auto audio eméciami. Tento navod bol pre ych pokynov ych pre spravnu initalaciu a pouzitie systému. Av3ak, rozsah

moznv:h apllkacn je Siroky; pre podrobnejsie informacie kontaktujte vasho predajcu alebo technicki podporu na support@elettromedia.it

Pred i si dékladne preitajte vietky pokyny v navode. Nedodrzanim tychto pokynov mdZete spdsobit’ zranenie alebo poskodenie vjrobku.

1. Vetky komponenty musia byt' pevne namontované ku konstrukcii vozidla. Plati to aj pri instalacii akjchkol'vek komponentov. Overte, ¢i je indtalacia pevna a bezpeéna.
Vol'né komponenty mézu pocas jazdy spdsobit’ vazne poranenie 0sdb alebo inych vozidiel

2. Pri pousiti naradia vzdy pouzivajte ochranné prostriedky.

3. Aby ste zabréanili moznému poskodeniu, nechajte vyrobok v originalnom obale aZ do chvile jeho in3talacie na miesto.

4. Nevykonavajte #iadne Gpravy vo vndtri motorového priestoru.

5. Pred instalaciou vypnite hlavna jednotku a vietky komponenty audio systému, aby ste zabranili moznému poskodeniu.

6. Uistite sa, ¢i miesto instalacie komponentov nebrani Standardnej prevadzke akychkol'vek mechanickych alebo elektronickych zariadeni vozidla.

7. Neinstalujte reproduktory na miesta vystavené vode, nadmernej vihkosti, prachu alebo Spine.

8. Neinstalujte komponenty ani neved'te kable v blizkosti elektrickej skrinky vozidla.

9. Privitani alebo vyrezavani otvorov vo vozidle dbajte na to, aby ste neposkodili kable alebo délezité Strukturalne prvky vozidla.

10. Pri vedent kablov sa uistite, aby kable neprisli do kontaktu s ostrymi hranami alebo pohyblivymi ¢ast'ami. Uistite sa, &i sG pevne namontované a chranené po celej dizke.

11. PouZivajte len kable so spravnym rozmerom (AWG) pod!'a aplikovaného vykonu.

12. Privedent kablov cez otvory v karosérii vozidla pouzite gumové priechodky. Kable chrafite pred zdrojom nadmerného tepla.

13. Neved'te kable vonkajSou stranou vozidla.

14. Pouzivajte kable, konektory a prisluenstvo najuysse; kvality, ktoré njdete v katalégu prisluenstva.

15. Zarucny list: Viac informacii najdete na webovej stranke spoloénosti Hertz.

E Informacie o likvidacii starého elektrického a elektronického vybavenia (pre krajiny EU, ktoré prevzali systém triedenia odpadu)

Produkty obsahujiice symbol (preskrknuty odpadkovy kontajner) nesma byt likvidované ado domaci odpad. Staré elektrické a elektronické vybavenie ma byt' recyklované v
zariadeni uréenom pre manipulaciu s tymito predmetmi a ich zvykovgmi produktami. Kontaktujte svoj miestny spravny organ ohladom umiestnenia takéhoto zariadenia. Spravna
recyklacia a triedenie odpadu napomaha zachovaniu prirodnich zdrojov, rovnako ado ochrane nasho zdravia a zivotného prostredia pred Skodlivymi vplyvmi

Slovenscina / Slovenian

Cestitamo vam za nakup nasega izdelka. Nasi izdelki morajo najprej jiti vas: &iti morajo tisto j ki si ga Zelijo ljubitelji odli¢nega zvoka v
avtomobilih. VV tem priroéniku so glavna navodila za pravilno namestitev in uporabo sistema. Moznih natinov upnrabe pa je vseeno veliko. Za dodatne informacije se
obrnite na vaega prodajalca ali na naso tehniéno pndpom na e-postni naslov suppor ia.it. Pred pazljivo preberite vsa navodila v tem

priroéniku. Neupo3tevanje teh navodil lahko povzrogi nenamerno 3kodo ali poskodbe izdelka. N
1. Vse komponente je treba ¢ursto pritrditi na vozilo. Enako velja tudi za dele, ki ste jih sami vgradili v vozilo. Preverite ali je vasa namestitev varna in Cursto pritrjena. Ce
komponenta odpade med voznjo, lahko povzroci resne poskodbe potnikov ali na drugih vozilih.

2. Med uporabo orodij nosite zatitna ocala, ker lahko deli odletijo in vas poskodujejo.

3. Da preprecite nenamerno Skodo, hranite izdelek v originalni embalazi, dokler ne boste pripravljeni na namestitev.

4. Komponent ne name&cajte v motornem prostoru.

5. Pred namestitvijo izklopite glavno enoto in vse ostale avdio sisteme, saj boste tako preprecili morebitne okvare.

6. Poskrbite, da lokacija, ki jo boste izbrali za namestitev komponent, ne bo ovirala normalnega delovanja mehanskih ali elektronskih naprav vozila.

7. Zvotnikov ne namescajte na mesta, kjer so lahko izpostavljeni vodi, veliki vlagi, prahu ali umazaniji.

8. Ne namescajte komponent ali kablov blizu elektronskih naprav v vozilu.

9. Med vrtanjem ali rezanjem Sasije bodite zelo pazljivi in se prepricajte, da se pod ali na Zelenem mestu ne nahajajo kabli ali elementi pomembni za delovanje vozila.

10. Med speljevanjem kablov, poskrbite, da ne pridejo v stik z ostrimi robovi ali gibljivimi mehanskimi deli. Poskrbite, da so dobro pritrjeni in zas¢iteni po celotni dolZini in da je

izolacija negorljiva.
11. Uporabljajte samo primerne kable (AWG), glede na uporabljeno napajanje.
12. Med speljevanjem kabla skozi luknje v karoseriji vozila, zas¢itite kable z gumijastim prstanom (obrocek). Poskrbite za primerno zas¢ito kablov, ki so speljani blizu mest,
kjer se proizvaja toplota.
. Nikoli ne names¢ajte zic na zunaniji strani vozila.
. Uporabite kakovostne kable, prikljutke in dodatke; take kot so opisani v katalogu Connection.
Garancijski list: Za vet informacij obiscite spletno mesto podjetja Hertz.
Informacije o odlaganju stare elektriéne In elektronske opreme (za drzave Elanice EU, ki uporabljajo sistem logevanja odpadkov)
lzdelki s simbolom (prekrizan ko za odpadke) se ne smejo zavredi skupaj z ostalimi gospodinjskimi odpadki. Stara elektriéna in elektronska oprema se mora zbirati in reciklirati
na temu primernih mestih. Za informacije o zbirnih mestih se obrnite na organe lokalne oblasti. Ustrezno recikliranje in odstranjevanje izdelkov pripomore k ohranjanju zdravja
in okolja.
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Espafiol / Spanish

Le felicitamos por la compra de este producto. El primer requisito de nuestros es ir su sati i6n: la misma sati: i6n que la obtenida por los que

desean sentir la emocion del audio del vehiculo. Este manual ha sido elaborado para proporcionar las principales instrucciones necesarias para instalar y utilizar el sistema

correctamente. Sin embargo, el rango de aplicaciones posibles es muy amplio; para més informacién, no dude en contactar con su distribuidor de confianza o con nuestro

soporte técnico en el correo electrdnico support@elettromedia.it Antes de instalar los componentes, lea atentamente todas las instrucciones contenidas en este manual.

No respetar estas instrucciones puede provocar dafios no deseados o dafiar el producto.

1. Todos los componentes deben fijarse con firmeza a la estructura del vehiculo. Realice la misma actuacion cuando instale estructuras personalizadas propias. Confirme
que su instalacion sea sélida y segura. Un componente que se suelte durante la conduccién puede provocar graves dafios a los pasajeros, asi como a otros vehiculos.

Lleve siempre gafas protectoras cuando use herramientas, ya que los fragmentos de metal o residuos del producto pueden saltar al aire.

Para evitar dafios accidentales, mantenga el producto en su embalaje original a ser posible, hasta que esté preparado para la instalacién definitiva.

No realice instalaciones dentro del compartimiento del motor.

Antes de comenzar la instalacion, apague la unidad principal y los demas sistemas de audio, evitando cualquier posible dafio.

Asegiirese de que la posicion que elija para instalar los componentes no interfiera con el funcionamiento normal de cualquier dispositivo mecanico o eléctrico del vehiculo.

No instale los altavoces donde puedan quedar expuestos al agua, humedad excesiva, polvo o suciedad.

No instale los componentes ni haga pasar el cable cerca de la caja eléctrica del vehiculo.

Vaya con mucho cuidado cuando taladre o traspase al chasis del vehiculo, asegurandose de que no haya cables ni elementos estructurales esenciales para el vehiculo

bajo o en la zona seleccionada.

10. Cuando pase cables, asegirese de que el cable no entre en contacto con angulos afilados ni pase cerca de dispositivos mecanicos moviles. Asegiirese de que esté
firmemente fijado y protegido por toda su longitud y su aislamiento no sea inflamable.

11. Utilice solamente cables con la seccion adecuada (AWG), de acuerdo con la potencia adecuada.

12. Cuando pase el cable por un agujero en el chasis del vehiculo, proteja el cable con una anilla de goma (arandela). Asegirese de proporcionar la proteccién adecuada para
los cables que pasen cerca de areas que generen calor.

13. No pase los cables por fuera del vehiculo.

14, Use cables, conectores y accesorios de alta calidad, como los que podra encontrar en el catalogo Connection,

15. Certificado de garantia: Para mas informacion, visite la pagina web de Hertz.

E: Informacion sobre la eliminacin de aparatos electrénicos y eléctricos (para los paises europeos que han constituido sistemas de gestion separada de residuos)

VENOWVFWN

Los productos que lleven impreso el simbolo del cubo de basra tachado no pueden se eliminados junto con los residuos domésticos normales. Estos productos electrgnicos
y eléctricos deben ser eliminados en instalaciones adecuadas, capaces de gestionar la eliminacion de estos productos y componentes. Para saber donde y como entregar estos
productos al centro de reciclaje/eliminacion mas cercano, contacte con su oficina municipal. El reciclaje y la eliminacion de residuos de la forma adecuada contribuyen a la proteccion

N del medio ambiente y a evitar efectos dafinos en la salud

Svenska / Swedish
Grattis till ditt kép av var produkt. Din néjdhet med var produkt ar det forsta kravet vi forsoker magta. Samma ndjdhet som fis av dem med Iéngtan att uppleva
billjudkanslor. Denna manual har ritats for att tillhandahélla huvudinstruktionerna som krévs for att installera och anvénda systemet korrekt. Daremot dr omfénget av
maojliga appliceringar stort, for vidare information, vanligen kontakta din aterférsaljare eller var tekniska support pa e-post suppor ia.it Innan i av
komponenter, vénligen lis noggrant igenom alla instruktionerna i denna manual. Att inte félja dessa instruktioner kan orsaka oavsiktlig skada eller skada pa produkten.
1. Alla komponenter maste fastas ordentligt vid bilens fasta struktur. Samma sak géller d& du installerar tillagg och tillval som du sjalv har bestallt eller tillverkat sjalv.
Sékerstall s& att installationen sitter ordentligt och ar séker. En komponent som lossnar samtidigt som du kor kan orsaka stor trafikfara och dven fara for alla inne i bilen
Anvand alltid skyddsglasogon du d& anvander verktyg dé sma flisor och andra kvarlamningar av bearbetat material kan bli luftburna.
Fér att undvika oavsiktlig skada, férvara produkten i originalférpackningen om méjligt, tills du &r reda fér den slutliga installationen
Utfor inga installationer inne i motorhuven.
Innan du paborjar installationen ska du sla av huvudenheten och alla andra delar i ljudsystemet for att undvika risk for skador.
Se till s& att platsen du valjer for installation av komponenterna inte stor eller paverkar vid normal framféring eller anvandning av fordonet.
Installera inte hégtalarna pa nagon plats dar de kan utsiittas for vatten, mycket hég luftfuktighet, smuts eller damm.
Installera inte komponenter eller gor kabeldragningar nara den elektriska Iadan i fordonet.
Var valdigt forsiktig dd du borrar och skar i fordonets chassi. Se till s& att du inte kommer &t nagra kablar eller strukturella element som &r viktiga for fordonets
undersida eller annat.
10. D du drar kablarna ska du se till att de inte kommer i kontakt med skarpa kanter eller rorliga delar. Se till s att de sitter fast ordentligt, inte sitter I6sa, och att de
skyddas langs hela sin langd. Se ocksa till att isoleringen ar korrekt.
11. Anvand endast kablar med korrekt sektion (AWG) enligt strommen som anvands.
12. Nér kabel dras genom ett hal i fordonets chassi, skydda kabeln med en gummiring (tatning). Se till att tillhandahall tillrackligt skydd for kablar nara varmegenererande omraden.
13. Dra aldrig kablarna pa utsidan av fordonet.
14. Anvand kablar av hogsta kvalitet, och de anslutare och tillbehor som finns i Connection katalogen.
15. Garanticertifikat: F6r mer information, besok Hertz webbplats.
Information géllande elektriskt och elektroniskt avfall (Fér de Iander inom EU som atskild insamling av avfall)
Produkter markta med symbolen av en Gverkorsad soptunna ska inte kasseras tillsammans med vanligt hushallsavfall. Dessa elektriska och elektroniska produkter méste atervinnas
vid en anliggning som ir kapabel att hantera kasseringen av dessa produkter och komponenter. Kontakta din lokala myndighet fér Yom ater
Atervinning och korrekt kassering av avfall bidrar till att skydda miljén och férhindrar skadliga effekter p& var hélsa.
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Owner's Manual

Tiirkce / Turkish

Uriiniimiizii ginizigin kutlanz. Uriinlerimizi gereken ilk kosul sizin g yasamay 6 in ulastig) g

aynisi. Bu klavuz, sistemin dogru olarak kurulumu ve kullanimi igin gereken temel tali g Ancak miimkiin olan uygulama sekilleri gok

cesitlidir. Daha fazla bilgi igin liitfen yetkili bayinizle veya supp ia.it e-posta il teknik destek isimizle temas il iniz. Bil i

kurmadan énce liitfen bu i tiim tali dikkatle Bu tali gozardi edilmesi iiriine istemeden zarar veya hasar verilmesine neden olabilir.

1. Tim bilesenler arag yapisina sikica tutturulmalidirlar. Kendi yaptiginiz diger 6zel yapilari da ayni sekilde tutturunuz. Kurulumlarinizin saglam ve glivenli olmasini saglayiniz.
Siiriig sirasinda bir bilesenin ¢6ziilmesi yolculara veya diger araclara ciddi hasar verebilir.

2. Aletleri kullanirken koruyucu gozliik kullaniniz, zira lehim esnasinda zararl gazlar ortaya gikacaktir.

3. Olasi bir hasardan kaginmak iin mimkinse son kurulum igin hazir olana kadar, iriind orijinal ambalaji icinde muhafaza ediniz.

4. Kurulum islemini motorda kesinlikle yapmayiniz.

5. Herhangi bir hasara neden olmamak icin kuruluma baglamadan 6nce kafa birimini ve tim diger ses cihazlarini kapatiniz.

6. Yapacaginizislemlerin yerinin aracinizin halihazirdaki sitemlerinin calismasini engellemeyecek sekilde olmasini ya da aracininzin elektronik ve elektrik aksamina zarar
vermeyecek sekilde takilmasini saglayiniz.

7. Hoparlorleri islanacaklari yiiksek nem veya kire maruz kalacaklari ortamlara kurmayiniz.

8. Bilesenleri veya kabloyu aracin elektrik kutusundan uzak tutunuz.

9. Arag sasisini delerken veya keserken gok dikkatli olunuz ve altta veya calisilan bélgede kablo veya aracin asli yapisal elemanlari olmadigindan emin olunuz.

10.

Kablolari gegirirken, kablolarin keskin kesici mekanik kisimlarin yakinindan gegmediginden emin olunuz. Kablolarin uzatildiklar giizergahta sikica tuuturuldugundan
ve uygun yalitim yaptiginizdan emin olunuz.

11. Sadece uygulanan giice uygun kesitte (AWG) kablo kullaniniz.

12. Kabloyu aracinizin sasisindeki delikten gegirirken, kabloyu lastik bir halka (conta) ile sabitleyiniz. Isi Greten bélgelere yakin gegen kablolar igin uygun koruma
sagladiginizdan emin olunuz.

13. Kablolari aracinizin digindan gegirmeyiniz.

14. Kaliteli kablo, fis ve aksesuvar kullaniniz. Baglanti (Connection) kataloguna bakabilirsiniz.
15. Garanti Belgesi: Daha fazla bilgi igin Hertz web sitesini ziyaret edin.

E Elektrik ve elektronik aletlerin atilmasina iliskin bilgi (atiklan ayreten toplayan Avrupa iilkeleri

Tekerlekli ¢p kutusu resmi tizerinde bir X ile gosterilen driinler norml atiklar gibi atiimamalidir anlamina gelir. Bu elektrik ve elektronik aletlerin bu iriinlerin ve aksaminin belirli kurallar
dahilinde calisan uygun tesislerde geri doniistirilmesi gerekmektedir. En yakin geri déniistirme/ atik merkezine bu Griinleri nasil birakacaginizi grenmek igin litfen belediyenizle
baglantiya geginiz. Uriinlerin uygun atik yollaniyla geri dénistiiriimelerini saglamakla gevreye bilyiik bir katkida bulunmus ve sagliga zaarli olmalarinin Gniine gegmis olursunuz.
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¥ Hertz Warranty

The Hertz products are warranted, under normal functioning conditions, for the period of time as set by the laws in force, against defects
concerning materials or their manufacturing. The warranty is valid from the date of purchase, certified by receipt.
The warranty is not valid if:

» the product is damaged by incidents, installations and/or improper use, or by any other causes not

depending on materials or manufacturing defects;

» the product is modified or tampered with by unauthorised people;

= its serial number has been altered or cancelled.
While the product is under warranty, defective parts will be repaired or replaced at the manufacturer's discretion.
The defective product, along with notification about it, must be returned to the dealer from which it was purchased together with the
warranty certificate duly filled in. If the product is no longer under warranty, it will be repaired at the current costs.
Elettromedia s.r.I. does not undertake any liability for damages due to transportation.
Elettromedia s.r.l. does not take any responsibility for: costs or loss of profit due to the impossibility to use the product, other accidental
or consequential costs, expenses or damages suffered by the customer.
Warranty according to laws in force.
For more information visit the Hertz website.

W lapaHTua Hertz / Hertz

Mpoaykuyist Hertz 06nanaeT rapaHTViel B TeYEHUE YCTaBIEHHOO TEKYLLVIMYI 3aKOHaMM CPOKA, MPU HOPMaUTbHBIX YCIOBMSIX UCTIONE30BaHNS,
©CJ/I OHa Bbl3BaHa AeheKTammn MaTepurasios UM UX NPOM3BOACTBA. [apaHTVs AeNCTBUTENbHA C AaTbl MOKYMKM, MOATBEPAEHHON HEKOM.
[apaHTUs HefeNCcTBITENbHA B CEAYIOLLMX CIlyHasiX:

» MPOAYKT NOBPEXMAEH B PE3Y/bTaTe MHLMAEHTOB, HE KaCaloLLWIMCS MaTepuasioB v NPOV3BOLACTBEHHbBIX AeDEKTOB;

*  MPOAYKT N3MEHEH W (habCUPULMPOBAH HEYNOHOMOYEHHbIM JINLaMK;

»  €ro CepuiiHbIA HOMEP U3MEHEH N CTEPT.
Ecnu Ha npofyKT pacrpoCTPaHsIeTCs rapaHTVs, ero MPOV3BOANTESTb MPVHVMAET PELLEHVE O PEMOHTE WV 3aMEHE ero HeMCTPaBHbIX
netaneil. HemcnpasHblii NPOAYKT HEOOXOAMMO NepeaaTe PacnpOCTPaHUTENO, FAE OH Bbln KyrnieH, NPeabIBUB NMOHOCTbLIO 3aNO/THEHHbIN
rapaHTUiiHBIN cepTudmnkaT. B cnydae ecim rapaHTiis Gosblie He PacrpOCTPaHSeTCst Ha MPOAYKT, OH GyAeT OTPEeMOHTMPOBaH Mo
TeKyLLEe CTOMMOCTY. Mbl He NMprHYMaeM Ha cebs 0693aTeNbCTBa, CBSA3aHHbIE C MOBPEXAEHUAM BCNEACTBIE TPAHCNIOPTUPOBKM. Mbl He
HeceM OTBETCTBEHHOCTY 3a: PacXofbl W NOTepst MPUBKLE BCAEACTBIE HEBO3MOXHOCTY NOJb30BaHIS AaHHbIM NPOAYKTOM, Mpouie
CJyHalHbIE UM BO3MOXKHBIE N3AEPXKKIM, PACXOAbI MM NOBPEXAEHUS!, MOKPbITbIE KMEHTOM. [[@paHTVS B COOTBETCTBUM C AEMCTBYIOLLIVIM
3aKOHO[ATE ICTBOM.

W i 52 Cldss 7 CopbpkaHue Ha onakoskata / A%ERE / N / Sadriaj pakiranja / Obsah balenl / Pakkens |ndho|d / Pakket

inhoud / Packaglng contents / Pakendi sisu / Pakkauksen sisilt / Contenu de I' va
ouckeuaofag / Nk 1910 / A csomag tartalma / Isi kemasan / Contenuto dell'imballo / Ny ’J'—‘)Wﬁ / l75~|?|9|K| |-l|9‘ / Lepakojuma
saturs / Pakuotés turinys / Innhold / 4wy &\ gisa / Zawartose / C da / Continutul pachetului /
Komnnekrauma / Obsah balenia / Usebina ze/ C ido del je / Forpackni innehall / shulsznaunaniom / Paket icerigi

MP 250 D2.3 / MP 250 D4.3 /‘r-.;-’ Fixing Kit MP 300 D2.3 / MP 300 D4.3 r-.;-’ Fixing Kit
N3 = | g
W MPG 250

MPS 250 S2 / MPS 250 S4 MPS 30052 / MPS 300 S&4

e
MPSG 250 > =9 Included
Included :




Owner's Manual

u r’»‘“ / Paamep / .5 / #U#& / Velicina / Velikost / Stgrrelse / Afmetingen / Size / Suurus / Koko / Dimensions / GriRe / AIdOTAGEIG
/5T / Méretek / Ukuran / Ingombro / "« X / A7| / 1zmérs / Dydis / Stgrrelse / 0 })Ail / WielkosE / Dimensdo / Dimensiuni /
Pasmep / Rozmery / Velikost / Tamafio / Storlek / Uu1n / Ebat

| MP 250 D2.3 / MP 250 D&.3 - MP 300 D2.3 / MP 300 D&.3 |

D
C
lan|lB|B|c|D|E|/F|lulv]s
268 | 236 | 39 | 160 | 141 | 274 | 585 | 250 | 55 | 350
MP 250 D2.3/MP 250 D43 |- oo ~o0 o 63 | 555 1079 23 | sk | 022 | 0.4 ir:,m
321 | 287 | 33 | 187 | 164 | 328 | 60 | 302 | 55 | 35
MP 300 D2.3/MP 300 D43 |5 o/ 5 o 736 | 6u6 | 1291 236 1189 022 | 074 ir:,m
2745 | 2316 | - | 1032 | 826 | 2446 | 389 | 255 | 55 | -
MPS 25052/MPS 25054 |~ o015 405 | 325 | 963 | 153 1004 027 | - o
3183 | 2825 | - |10888| 88 | 2918 | 426 | 302 | 55 | -
MPS30052/MPS 30054 |~ o "0 429 | 346 1149 168 | 1189 027 | - .




B .00/ MonTax / %5 / R¥E / Montaza / Montaz / Montering / Montage / Mounting / Paigaldamine / Kiinnitys / Montage /
Moritage / Tono@€tnon / N2 / Beszerelés / Pemasangan / Montaggio / ¥ U2/ ks / OMH2E / Uzstadisana ( Montavimas /
Montering / 4423 / Montaz / Montagem / Montaj / MoHTax / Montaz / Namestitev / Montaje / Montering / n151dd@1Tws / Montaj

| MP 250 D2.3 / MP 250 D4.3 - MP 300 D2.3 / MP 300 D&.3 |

MG
Optional

weeomce | pzaglip s
1 Speaker 242 Lty Q
1 Speaker series 4 8 Q
1 Speaker parallel 1 2 Q
2 Speakers parallel - parallel - 1 Q
2 Speakers series - parallel 2 4 Q
3 Speakers series - parallel 1.3 2.6 o]

B >l i/ Cebpasanua /i / #EHE / Spajanje / Pripojeni / Forbindelser / Verbindingen / Connections / Uhendused / Kytkennat
/ Connexions / Verbindungen / Zuvdéoeig / D*112°N / Csatlakozok / Sambungan / Connessioni / % / Y% /Savienojumi
/ Jungtys / Tilkoblinger / <Nuail / Potaczenia / Ligagdes / Conectarea / Mopaknouenma / Pripojenie / Vezave / Conexiones /
Anslutningar / n1515auqa / Baglantilar

SERIES PARALLEL




Owner's Manual

| MP 250 D2.3 / MP 250 D&.3 - MP 300 D2.3 / MP 300 D&.3 |

1 SPEAKER IN SERIES | 1 SPEAKER SEPARATE

1 SPEAKER IN PARALLEL

ER
PARALLEL

A
Q

ER
PARALLEL

ER

2 SPEAKER
PARALLEL/PARALLEL

17



W il 7 MowTa 7 %28 / R3E / Montaza / Monta / Montering / Montage / Mounting / Paigaldamine / Kiinnitys / Montage /
Moritage / Tomo8£tnon / N0 / Beszerelés / Pemasangan / Montaggio / ¥ 7>/ b / OMBE / Uzstadiana { Montavimas /
Montering / a2 / Montaz / Montagem / Montaj / MonTax / MontaZ / Namestitev / Montaje / Montering / n157&1T19 / Montaj

| MPS 250 52 / MPS 250 S& - MPS 300 52 / MPS 300 S& |
HOW TO REMOVE / INSERT MESH GRILLE

1

& )OP

Py s
£ ),
D¢
D¢

celee

13X3Y
78330388 :
laRsseans :
ASErs33ees 1S &
L
X
L2
po > s
LLXL N X
<& 9 oo 282855~
Accessory
Included
WARNING:

Pay attention not to damage the surround.
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B >l I/ CebpaBanua [ #iE / 8 / Spajanje / Pripojeni / Forbindelser / Verbindingen / Connections / Uhendused / Kytkennat

/ Connexions / Verbindungen / Zuvdéoeig / 0*112°N / Csatlakozok / Sambungan / Connessioni / ¥ /

A /savienojumi

/ Jungtys / Tilkoblinger / <NLall / Potaczenia / Ligagdes / Conectarea / Mopkntouenus / Pripojenie / Vezave / Conexiones /

Anslutningar / n1s1§ouna / Baglantilar

| MPS 250 52 / MPS 250 S& - MPS 300 52 / MPS 300 S& |

PARALLEL

&) S
ry

FREE AIR DC
RESISTANCE & |S§

1 Speaker 22 19 34 |0
) 2 Speaker L 38 68 |0
s 3 Speaker 6,6 5,7 102 |o
v 4 Speaker 838 76 136 |0
@ 2Speaker 11 1 17 |o
‘T 3Speaker | 07 06 11 o
[\]
o 4 Speaker 06 05 09 |0
° 4 Speaker 22 19 34 |0
= 6Speaker 15 13 23 |0
= 8 Speaker 11 1 17 |0
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Al wlial 54/ Texnnuecku cneundmkaumn /TR / BRPM / Tehnicki podaci / Technické ddaje / Tekniske specifikationer
/ Technische specificaties / Technical specifications / Tehnilised andmed / Tekniset tiedot / Caractéristiques techniques / Technische
daten / TeXVIKa XapakTneIoTIka /100 VDN / Miiszaki adatok / Spesifikasi teknis / Specifiche tecniche / #{fi{t#% / 7|& ALY
/ Tehniska specifikacija / Techniniai di ys / Tekniske spesifikasj /s claddia / Szczegdty techniczne / Especificagoes

técnicas / Parametrii elctro-acustici / TexHuueckue ycnosua / Technické informacie / Tehniéne specifikacije / Especificaciones
técnicas / Tekniska specifikationer / A21usnan1MMAdleA / Teknik veriler

Component |Size |Power Impedance |Magnet Size |Voice |Magnet Cone Weight
handling Coil @ of one
component
E
S
= 5
& |s
mm (W w |a mm mm Kg
(in.) (in.) (in.) (Ib.)
250 165x75%35 |65 | Highdensity |ressed-pulp
MP 250 D2.3 | Subwoofer (10) 1200 | 600 |2+2 (65x295x138) | (2.56) | flux ferrite cone with mineral (8,2 (18.08)
powders
250 156x80x35 |65  |Highdensity |Fressed-pulp
MP 250 D4.3 |Subwoofer (10) 1200 |600 |4+4 (616x3.15x1.38) | (2.56) | flux Ferrite cone with mineral | 7.8(17.2)
powders
300 165x75x35 |65  |Highdensity |F7e55edPUP | ges
MP 300 D2.3 |Subwoofer |(;) 1200 |600 |2+2 (65x295x138) |(25) |fluxferite | eVt mineral | 1q o
powders
MP 300 D4.3 |Subwoofer 300 1200 [600 |4+4 185x75x35 65 High density for:esjvelg;r’i:risra\ 863
-3 (12) (6.5x2.95x1.38) [(2.56) |flux ferrite (19.03)
powders
250 134x55x%36 38 High density 511
MPS 250 52.3 | Subwoofer | (10 | 1000 500 |2 (628217142 | (15) | fluxferite | OYPTOPYIENe |17 57
250 134x55x36 38 High density 511
MPS 250 Sk.3 | subwoofer {15 {1000 (500 |4 (6282173142 |(15) |fluxferite | POWPTOPYIENe | (g 55
300 156 x60 x 36 38 High density 664
MPS 300 52.3 | subwoofer|(15) 1000 |500 |2 (614x236x1.42) |(15) |fluxferite | POVPTOPYIENe | (1, o)
300 156 x60 x 36 38 High density 664
MPS 300 S4.3 | subwoofer|(15) {1000 |500 |4 (614x236x1.42) |(15) |fluxferite | POVPTOPYIENe | (1, o)
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ENCLOSURE DESIGN MP/MPS

In the following pages the Hertz Tech Team developed Sealed and Reflex designs for MP and
MPS subwoofers. They are ready-to-build solutions, including the panel cut list, considering wood
thickness 19mm (0.75in.) for MP and 16mm (0.63in.) for MPS series.

The Vb data is the net volume for the enclosure, i.e. it excludes the speaker volume, ports, any
internal bracing and any other internal component.

The declared Fb is the actual tuning frequency of the box realized according to the ready-to-build
solution. This geometry can not be accurately modeled using lumped parameter-based design
software, hence those software may produce different results.

REGULAR SHALLOW

Regular and Shallow variants for MPS series provide the same performance in just a different shape.
Regular has the widest application while Shallow is the “solution” where low-depth is a matter.

Sealed enclosure designs provide optimally damped response for tight and accurate bass
reproduction offering high energy in the range 20Hz-40Hz.

Where a high SPL bass is desired, and space is not a problem, the Reflex designs are the best
choice concentrating most of energy in the 40Hz-80Hz range.
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ENCLOSURE DESIGN MP 250 D2 / D4

SEALED BOX
ASSEMBLY

\ -

DAMPING MATERIAL
BOX ASSEMBLY AND SHAPE
This manual features the box
assemblies and shapes
which are easiest
to create.
However, the
bass frequency
performance can
be noticeably

improved
with different
box shapes,
assembly
methods and construction
materials.
BOX Vb Fc/Fb| Qtc | External dimensions | Mounting | Wood PxS-Port inner size| Lp-Port| Damping
(Pic.1) Hole-M | Thickness lenght | Material
TECH ¢
DATA w H D P S
| Hz mm mm mm mm mm mm mm mm
(cu. ft) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.)
MP 250 D2.3 17 450 350 190 236 19 - - - .
Sealed (Fc) 060 | 0851 17.72)| (13.78)| (7.48) | (9.29) (0.75) - - - Pic.1
MP 250 D4.3 17 450 350 190 236 19 - - - .
Sealed (Fo) 060 |4 |982] (17.72)| 378)| (7.48) | (929 | (0.75) - - - Pic.
MP 250 D2/D4.3 | 24,5 8 _ 568 330 276 236 19 292 50 670 Pic. 2
Reflex (Fb) (0.96) (22.36) | (12.99)| (10.87)| (9.29) (0.75) (11.50) (1.97) (26.38) !
SEALED BOX B REFLEX BOX
PANELS PANELS
LAYOUT LAYOUT
C A [« C Al|C
Q p
B B
A A
PANELS JJ* aty |B ay |C Qty
CUT LIST mm Pcs | mm Pcs | mm Pcs
(in.) (in.) (in.)
MP 250 D2/D4.3 | 450 X 350 > 450 x 152 > 312x152
Sealed (17.72x13.78) (17.72x5.98) (12.28x5.98)
MP 250 D2/D4.3 | 568 x 330 > 568 x 238 > 292 x 238 >
Reflex (22.36 x 12.99) (22.36x9.37) (11.50x9.37)

22



REFLEX

/”/

A

SUGGESTED PORT POSITION/DIMENSION

Owner's Manual

DAMPING MATERIAL

BOX ASSEMBLY AND SHAPE
This manual features the
box assemblies and
shapes which
are easiest
to create.
However,

the bass
frequency
performance
can be
noticeably

improved \
with different box

shapes, assembly methods and
construction materials.

ROUND SHAPE SUGGESTED
AT THESE POINTS

ﬁé (W) 568 mm
/

%
g
? 445 mm —|
] J19mm
~35ml‘n— q
E E
el ¢ \
© 8
~
~N
2 ||
|
€
€
3
L] o — (M)236mm ——
—50mm-—|

FILTER I Suggested Subsonic filter cut-off | Suggested Lo-pass filter cut-off

Subsonic

Lo-pass

MP250D2/D4s | 151, / 24dB Oct 70-80 Hz / 24 db Oct
Sealed
MP 250 D2/Dhs | 11, / 2448 Oct 60-70 Hz / 24 db Oct
Reflex
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ENCLOSURE DESIGN MP 300 D2 / D4

SEALED BOX
ASSEMBLY

DAMPING MATERIAL
BOX ASSEMBLY AND SHAPE
This manual features the box

assemblies and shapes

which are easiest

\ to create.
However, the 2
A
bass frequency 7
performance can
be noticeably
improved
with different
box shapes,
assembly
methods and construction
materials.
BOX Vb Fc/Fb | Qtc | External dimensions | Mounting| Wood PxS-Port inner size| Lp-Port| Damping
(Pic.1) Hole-M | Thickness lenght | Material
TECH ¢
DATA W H D P S
| Hz mm mm mm mm mm mm mm mm
(cu. ft.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.)
MP 300 D2.3 28 18 1 450 360 280 287 19 - - - Pic. 3
Sealed (Fc) (0.99) (17.72)| (14.17)| (11.02)| (11.30) (0.75) - - - !
MP 300 D4.3 28 450 360 280 287 19 - - - !
Sealed (F) 099 | |98\ 1772 (w1 | 02| 11300 | (075) - - - Pic.3
MP 300 D2/D4.3 | 41 56 _ 620 390 330 287 19 352 60 744 Pic. 4
Reflex (Fb) (1.61) : (24.41)| (15.35)| (12.99)| (11.30) (0.75) (13.86) (2.36) (29.29) |
SEALED BOX B REFLEX BOX
PANELS PANELS
LAYOUT LAYOUT
C A [« C Al|C
Q p
B B
A A
PANELS JJ* aty |B ay |C Qty
CUT LIST mm Pcs | mm Pcs | mm Pcs
(in.) (in.) (in.)
MP 300 D2/D4.3 | 450 X 360 > 450 x 242 > 322 x242
Sealed (17.72x14.17) (17.72x9.53) (12.68x9.53)
MP 300 D2/D4.3 | 620 x 390 > 620 x 292 > 352 x 292 >
Reflex (24.41 x15.35) (24.41 x11.50) (13.86 x 11.50)
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REFLEX

/”/

A

SUGGESTED PORT POSITION/DIMENSION

Owner's Manual

DAMPING MATERIAL

BOX ASSEMBLY AND SHAPE
This manual features the
box assemblies and
shapes which
are easiest
to create.
However,
the bass
frequency
performance
can be
noticeably

with different b

improved
shapes, assembly methods and
construction materials.

ROUND SHAPE SUGGESTED
AT THESE POINTS

ﬁé (W) 620 mm
/

Subsonic

Lo-pass

§
? 477 mm —
' ] 19mm
~5mT— N
(=] -
2l !
g8 1
|
€
3
i -~ (Mm287mm - |
~60mm-—|
Suggested Subsonic filter cut-off | Suggested Lo-pass filter cut-off
88 g8
;";Iae? D2/D43 | 1511, / 2udB Oct 70-80 Hz / 24 db Oct
"R";l:go D2/Dhs3 | 560 Hz / 2408 Oct 60-70 Hz / 24 db Oct

25



ENCLOSURE DESIGN MPS 250 S2 / S4

SEALED BOX DAMPING MATERIAL
ASSEMBLY 1 BOX ASSEMBLY AND SHAPE
This manual features the box
assemblies and shapes which
\ H are easiest to create.
' However, the bass
) frequency performance
)

can be noticeably
\ w
D

L

improved with

different box shapes,
assembly methods and
construction materials.

BOX Vb Fc | Qtc | External dimensions | Mounting | Wood Damping
(Pic.1) Hole-M | Thickness | Material

TECH W m b
DATA I | Hz mm |[mm |mm |[mm mm

(cu. ft.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.)
MPS250S2  |142 615 [352 |10 232 16 ,
sealedShallow |(05) |*77 (988 |2421) [(1386) |6,33) |(913)  |(0.63) Pic.5
MPS250S2  |142 38 (352 |160 |232 16 ,
Sealed Rezular |(05) |47 (998 |[152) |(1386) |(630) |(9.13)  |(0.63) Pic.5
MPS250S4 |14 615 [352 |10 |232 16 »
Sealedshallow |(05)  |*° %81 |(u.21) |(1386) |433) |(913)  [(063) pic.5
MPS250S4 |14 38 (352|160 |232 16 »
Sealed Regular |(05)  |“ |98 |(1520) |(1386) |(630) |(9.13)  |(0.63) Pic.5

SEALED BOX
PANELS
LAYOUT
C A [«
PANELS | * aty |B aw | ¢ Qty
CUTLIST § mm Pcs | mm Pcs | mm Pcs
(in.) (in.) (in.)
MPS 250 S2 615x 352 5 615x78 5 320%78 2
Sealed Shallow | (24.21x 13.86) (24.21x3.07) (12.60x3.07
MPS 250 S2 386x 352 5 386x 128 5 320x128 2
Sealed Regular | (15.20x 13.86) (15.20 x 5.04) (12,60 x 5.0) A
MPS 250 S& 615x 352 5 615x78 5 320%78 5
Sealed Shallow | (24.21x3.07) (24.21x3.07) (12.60x3.07
MPS 250 S& 386x 352 > 386x 128 5 320x128 2
Sealed Regular | (15.20x 13.86) (15.20 x 5.04) (12,60 x 5.04)
- " db
FILTER I Suggested Subsonic filter cut-off | Suggested Lo-pass filter cut-off Lo-pass
P> 25052/S4 | 15 Hz / 2408 Oct 70-80 Hz / 24 db Oct | |
| |
MPS 250 S2/S4 I I
Reflex 20 Hz / 24dB Oct 60-70 Hz / 24 db Oct [ T f
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REFLEX

DAMPING MATERIAL

BOX ASSEMBLY AND SHAPE
This manual features the box
assemblies and shapes
which are easiest to

create. However,

the bass frequency
performance can be
noticeably improved

with different box

shapes, assembly

SUGGESTED PORT POSITION/DIMENSION ROUND SHAPE
SUGGESTED
AT THESE POINTS
Lp
A
Port
BOX Vb Fb | External dimensions | Mounting | Wood PxS-Port Lp-Port| Damping
(Pic.1) Hole-M | Thickness inner size lenght | Material

TECH w H D z P S
DATA | Hz |mm [mm | mm | mm mm mm mm mm mm

(cu. ft.) (in.) (in.) (in.) | (in.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.)
MPS 250 S2 17 35 817 372 110|232 16 146 78 637 565 Pic.6
Reflex Shallow ((0.6) (32.17) [(14.65) |(4.33) [(9.13) (0.63) (5.75) (3.07) |(2.51) (22.24) :
MPS 250 S2 17 35 660 372 130 (232 16 146 98 50.7 565 Pic.6
Reflex Regular {(0.6) (25.98) |(14.65) |(5.12) |(9.13) (0.63) (5.75) |(3.86) |[(2) (22.24) :
MPS 250 S4 19 355 882 372 110 (232 16 146 78 65,7 511 Pic.6
Reflex Shallow {(0.7) " 1(34.72) |(14.65) |(4.33)((9.13) (0.63) (5.75)  |(3.07) |(2.59) (20.12) :
MPS 250 S4 19 355 713 372 130 (232 16 146 98 523 511 Pic.6
Reflex Regular {(0.7) " 1(28.07) |(14.65) (5.12) |(9.13) (0.63) (5.75) |(3.86) [2.06 (20.12) i
PANELS | A aty |B ay |c ay| D aty| E aty
CUTLIST § mm Pcs | mm Pcs | mm Pcs [ mm Pcs| mm Pcs

(in.) (in.) (in.) (in.) (in.)

MPS 250 S2 817 x372 2 817 x78 2 340x78 1 276x78 1 549x 78 1
Reflex Shallow | (3217 x 14.65) (32.17 x3.07) 13.39x3.07 10.87 x 3.07 21.61x3.07
MPS 250 S2 660 x 372 2 660 x 98 2 340x98 1 289x 98 1 549 x 98 1
Reflex Regular | (25.98x 14.65) (25.98 x 3.86) (13.39x3.86) 11.38x3.86 21.68x 3.86
MPS 250 S4 882 x 372 2 882x78 2 340x78 1 274x78 1 495 x 78 1
Reflex Shallow | (34.72x 14.65) (34.72 x3.07) (13.39x3.07) (10.79 x 3.07) (19.49x3.07)
MPS 250 S4 713x 372 2 713x98 2 340x98 1 288x98 1 495 x 98 1
Reflex Regular | (2807 x 14.65) (28.07 x 3.86) (13.39x 3.86) (11.34 x 3.86) (19.49 x 3.86)
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ENCLOSURE DESIGN MPS 300 S2 / S4

DAMPING MATERIAL

BOX ASSEMBLY AND SHAPE
This manual features the box

assemblies and shapes
which are easiest to
create. However,

the bass frequency
performance can be
noticeably improved
with different box
shapes, assembly
methods and
construction materials.

BOX Vb Fc | Qtc | External dimensions | Mounting | Wood Damping
(Pic.1) Hole-M | Thickness | Material
TECH W m D
DATA I | Hz mm [mm [mm |[mm mm
(cu. ft.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.)

MPS 300 S2 22,7 770 406 115 283 16 :

SealedShallow | (08) |+ |98 |3031) (1598 |w53) |(1114) |o63) |77

MPS 300 S2 22,7 510 406 160 283 16 :

Sealed rezular |10.8)  |*7 998 |2008) |(15.99) [(630) |(11.14) |(063) Pic.7

MPS 300 S4 22,7 770 406 115 283 16 .

Sealed shallow |08) |*° |%8" |G031) |58 w53 |11 |oen) |7

MPS 300 S4 227 510 406 160 283 16 .

Sealed Rezular 08)  |*° |91 |2008) |(15.98) |630) |(11.1)  |oe3)  |Pie?
SEALED BOX
PANELS
LAYOUT

C A
PANELS |~ Qy |B Qty | C Qty
CUTLIST | mm Pcs | mm Pcs | mm Pcs
in.) (in.) (in.)

MPS 30052 770 406 5 |770x83 5 374x83 5

Sealed Shallow | (3031x15.98) (30.31x3.27) (16.72x3.27)

MPS 30052 510x 406 2 510%128 5 374x128 5

Sealed Regular | (20.08x 15.98) (20.08 x 5.04) (14.72 x 5.04) A

MPS 300 S& 770 406 5 | 770xe3 5 374x83 5

Sealed Shallow | (3031x15.98) (30.31x3.27) (16.72x3.27)

MPS 300 S& 510x 406 2 510%128 5 374x128 N

Sealed Regular | (20.08x 15.98) (20.08 x 5.04) (14.72 x 5.04)

(Pic. 7)

FILTER I Suggested Subsonic filter cut-off | Suggested Lo-pass filter cut-off

P> 30052/Sh | 15 Hz / 2648 Oct 70-80 Hz / 24 b Oct

MPS 300 S2/54

Reflex 20 Hz / 24dB Oct 60-70 Hz / 24 db Oct f
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Owner's Manual

REFLEX

SUGGESTED PORT POSITION/DIMENSION

DAMPING MATERIAL

BOX ASSEMBLY AND SHAPE
This manual features the box

assemblies and shapes

which are easiest to create.

However, the bass
frequency performance

can be noticeably improved

with different box shapes,
assembly methods and
construction materials.

ROUND SHAPE
SUGGESTED

ATTH

ESE POINTS

Lp
A
Port
BOX Vb Fb | External dimensions | Mounting | Wood PxS-Port Lp-Port| Damping
(Pic.1) Hole-M | Thickness inner size lenght | Material

TECH w H D z P S
DATA | Hz |mm |mm | mm | mm mm mm mm mm mm

(cu. ft) (in.) (in.) (in.) | (in.) (in.) (in.) (in.) (in.) (in.)
MPS 300 S2 26.9 3 817 372 110 |283 16 146 98 82,9 605 Pic.8
Reflex Shallow [(0.9) (32.17) |(14.65) | (4.33) |(11.14) (0.63) (5.75) |(3.86) |(3.26) (23.82) :
MPS 300 S2 26.9 3 660 372 130 |283 16 146 133 61.1 605 Pic.8
Reflex Regular |(0.9) (25.98) |(14.65) |(5.12) |(11.14)  |(0.63) (5.75) |(5.24) |(2.41) (23.82) '
MPS 300 S& 368 33 882 372 110 |283 16 146 98 814 460 Pic.8
Reflex Shallow |(1.3) (34.72) |(14.65) | (4.33)|(11.14) (0.63) (5.75) |(3.86) |(3.20) (18.11) i
MPS 300 S& 368 33 713 372 130 |283 16 146 133 60 460 Pic.8
Reflex Regular |(1.3) (28.07) [(14.65) |(5.12) [(11.14) (0.63) (5.75) (5.24)  |2.36 (18.11) i
PANELS | A aty |B ay |c ay| D aty| E aty
CUTLIST § mm Pcs | mm Pcs | mm Pcs [ mm Pcs| mm Pcs

(in.) (in.) (in.) (in.) (in.)

MPS 300 S2 895 x 422 > 895x 98 2 390x 98 1 307 x98 1 589 x 98 1
Reflex Shallow | (35.24x16.61) (35.24 x 3.86) (15.35 x 3.86) 12.09 x 3.86 23.19x3.86
MPS 300 S2 690 x 411 > 690 x 133 2 379x133 1 318x133 1 589 x 133 1
Reflex Regular | (27.17x16.18) (27.17 x 5.24) (14.92 x 5.24) (12.52 x 5.24) 23.19x5.24
MPS 300 S& 112 x 422 2 1112 x 98 2 390x 98 1 309 x 98 1 LLL X 98 1
Reflex Shallow | (43.78x16.61) (43.78 x 3.86) (15.35 x 3.86) (12.17 x 3.86) (17.48 x 3.86)
MPS 300 S4 836 x 422 2 836x133 2 390x 133 1 330x133 1 L4l x 133 1
Reflex Regular | (32.91x16.61) (32.91 x5.24) (13.39x5.24) (12.99 x 5.24) (17.48 x 5.24)
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B iise S0 cliad) / EnekTpo-akycTuuhn napametpu / WS / BESW / Elektro-akusticki parametri / Elektroakustické
parametry / Electro-Acoustic parametre / Elektro-akoestische parameters / Electro-Acoustic p s / El tilised p (]
/ Sahke iset p rit / électro-ac iques / Elektro-akustische Parameter/ HAEKTPO-OKOUOTIKEG mpuua‘rpm /
O0™UDIPN-1VPYN 0VNTD / Elektro -akusztikus paraméterek / Parameter elektro-akustik / Parametri elettroacustici / W4T Z#/\
FA-5 | TR o|RAE| WELO|E| / Elektro-akustiskie parametri / Elektriniai iniai par i / Elektr iske parametre /
(S s81 9 58 s Sl / Parametry elektro-akustyczne / Pardmetros electro-aciisticos / Specificatii tehnice / neKTpoakycTuueckue
napameTpsl / Elektro-akustické parametre / Elekt icni p: i/ Para electroacilsticos / Elektroakustiska parametrar / &
\inns-oR&fn wis1imas / Elektro-akiistik parametreler

I mp 250 02.5° | MP 250 D.3* | MP 300 D2.5° [MP 300 D3| MPS 25052 | MPS 250 54 | MPS 30052 | MPS 30054

Em 213 213 260 260 2166 2166 2626 2626
ﬁ?ax +17 17 +17 +17 168 168 168 168
Re 085 18 1 19 22 33 19 34
EZS E) 27 23 24 28 29 24 23
'ﬂ-ﬁ 065 16 063 16 267 365 148 375
yas 25 31 88 74 245 212 649 62,1
2"“"5 182 187 221 235 250 PEA 295 320
Cms 014 018 022 019 013 011 016 015
mm/N

?_';1 74 105 7.7 12 14,7 173 123 187
Qts 054 05 048 042 041 048 051 042
Qes 06 053 053 045 045 ) 055 045
Qms 592 58 59 59 53 56 75 63
dSEISJI 835 835 86 86 825 835 845 85

*The Thiele and Small Farameters are measured with coils in parallel. For series coils specification multiply Re and Le by 4 and BL
by 2, all other specifications remain the same.

The Thiele and Small parameters are measured after the speaker has been conditioned by a specific signal and represent the
expected long term parameters after a short period of use.
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